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Pentru realizarea integrală și la timp 
a planului de colectare

IN CINSTEA ZILEI DE 23 AUGUST

Tncununînd eforturile depuse în toam- 
ina trecută și în primăvara acestui an, 
oamenii muncii de pe ogoare au început, 
în unele locuri, să culeagă noua recoltă. 
Munca de pe ogoare oglindește încrede
rea cu care oamenii muncii de la sate au 
răspuns chemării partidului și guvernu
lui, conștienți fiind că strîngerea la timp 
a recoltei și realizarea integrală a pla
nului de colectare constituie în perioada 
actuală prima și cea mai importantă sar
cină a lor. Entuziasmul țărănimii mun
citoare este o mărturie a dragostei ei 
pentru statul nostru democrat-popular, 

ajutor permanent 
sprijin 1-1 
pentru

care îi acordă un 
și multilateral, un 
puternic în lupta 
producției agricole, pentru creșterea bu
nei lor stări materiale ?i culturale. O 
expresie a ajutorului frățesc pe care clasa 
noastră muncitoare îl acordă țărănimii 
muncitoare sînt zecile de mii de tractoare, 
batoze, pluguri, combinele autopropulsate 
trimise din fabrici și uzine, ca să lucreze 
pe ogoarele patriei noastre.

O formă a sprijinului acordat de stat 
producătorilor cu gospodării individuale 
mici și mijlocii o constituie și îmbunătă
țirea legilor de colectare, îmbunătățire 
menită să stimuleze gospodăriile țără
nești în direcția sporirii producției la 
principalele culturi cerealiere și legumi
noase, creîndu-se avantaje deosebite ță
rănimii muncitoare în direcția îndeplinirii 
obligațiunilor către stat. De pildă, siste
mul de impunere la colectări este bazat 
pe principiul stabilirii cotei fixe la hectar 
după suprafața de pămînt respectivă. In- 
<leplinindu-și obligațiunile" către stat, pro
ducătorul agricol are astfel posibilitatea 
să-și valorifice după cum vrea recolta 
obținută. In felul acesta, țărănimea noas
tră muncitoare este stimulată în privința 
sporirii producției la hectar. Ea luptă 
pentru o recoltă bogată, conștientă fiind 
că luptă totodată pentru propriul său in
teres, pentru ridicarea nivelului său de 
trai.

tot mai 
ridicarea

Avantajele create țărănimii munci
toare, hotărîrea acesteia de a realiza la 
vreme — ca o sarcină patriotică — 
planul de colectare, pun în fața organe
lor de colectare și a comitetelor execu
tive ale sfaturilor populare, sarcini în
semnate în privința organizării colectă
rii, recepționării și depozitării produselor 
agricole vegetale.

Campania de colectare trebuie privită 
ca o sarcină de primă însemnătate a or
ganelor de colectare și a comitetelor exe
cutive ale sfaturilor populare. Datoria 
lor este să pregătească temeinic această 
campanie în termenele prevăzute și în 
cît mai bune condițiuni, să stabilească 
din timp ritmul zilnic de colectare pe 
baza planului de recoltat și treerat. Este 
deosebit de important ca în această pe
rioadă comitetele executive ale sfaturilor 
populare, împreună cu împuterniciții 
C.S.C.P.A. — evitînd greșelile de anul 
trecut —, să vegheze pentru asigurarea 
unei depline concordanțe în realizarea 
planului de treeriș și cel de colectare. De 
asemenea, o deosebită grijă vor trebui să 
acorde Comitetul de Stat pentru Colec
tarea Produselor Agricole și comitetele 
executive ale sfaturilor populare numirii 
da fiecare garnitură de freer a cîte unui 
delegat de batoză, alegîndu-se oameni 
cinstiți, destoinici, capabili să îndepli
nească în bune condițiuni această muncă 
plină de răspundere.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare împreună cu împuterniciții 
C.S.C.P.A. răspund de transportarea zil
nică de la arii la bazele de recepțio
nam a cantităților de cereale provenite 
din cote, .din plata în natură către 
S.M.T. și din uium; de aceea ele trebuie 
să organizeze convoaiele cu atelajele pro
ducătorilor și să numească delegații de 
convoi care răspund de predarea produse
lor la bazele de recepționam Trebuie să 
se evite situații ca cele întîmplate în 
unele regiuni anul trecut cînd. de pildă, 
în regiunea Pitești recrutarea delegaților 
de convoaie s-a făcut fără seriozitate, ast
fel îneît s-au strecurat și unele elemente 
necinstite. Activitatea delegaților de bato
ză și a delegaților de convoi constituind o 
verigă de mare însemnătate în reușita co
lectărilor, este necesar ca organele de 
colectare și comitetele executive ale sfatu
rilor populare să-i instruiască în mod te
meinic pe acești delegați, edueîndu-i în 
spiritul vigilenței de clasă, îndrumîndu-i 
să vegheze la respectarea legalității popu
lare.

Totodată, în vederea bunei desfășurări
"a campaniei de colectare, comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare regionale și

raionale, împreună cu' împuterniciții re
gionali și raionali ai C.S.C.P.A., vor 
trebui să analizeze săptămînal mersul 
treerișului și al colectărilor, luînd în mod 
operativ măsuri pentru realizarea ritmu
lui de treerat, asigurînd în felul acesta 
o concordanță deplină între ritmul de 
treerat și realizarea planului de colec
tare.

De felul cum vor munci în această pe
rioadă comitetele executive ale sfaturilor 
populare și organele de colectare depinde 
realizarea planului de colectare. Trebuie 
să fie limpede atît pentru comitetele 
executive cît și pentru organele de colec
tare că ele răspund de realizarea in
tegrală și la timp a planului de colec
tare. De aceea este necesar ca neîntîrziat 
aceste organe să pornească cu toată se
riozitatea o muncă temeinică de pregătire 
și organizare a treerișului, asigurînd 
toate condițiile pentru buna desfășurare a 
colectărilor.

In acest sens, comitetele executive ale 
sfaturilor populare sînt chemate să cola
boreze îndeaproape cu organele de colec
tare, luînd din timp măsurile operative 
pentru lichidarea deficiențelor existente, 
unindu-și eforturile în vederea îndeplini
rii sarcinilor de răspundere ce le revin.

Mai există încă unele comitete execu
tive și unele organe de colectare care nu 
înțeleg acest lucrtj, și continuă să mun
cească încă în mod sectar, fără să cola
boreze pentru asigurarea bunei desfășu
rări a colectărilor. De pildă, comitetele 
executive din raionul Alexandria, regiu
nea București, se dezinteresează de munca 
de colectare, neînțelegînd că ele răspund 
împreur.ă cu organele de colectare 
de realizarea integrală și la timp a 
planului de colectări. De asemenea, în re
giunea Bîrlad unele organe de colectare 
nu cer sprijinul sfaturilor populare, ba 
mai mult încalcă adeseori atribuțiunile 
comitetelor executive.

Pentru asigurarea realizării integrale și 
în termen a planului de colectare, orga
nele respective trebuie să țir.ă o strînsă 
legătură cu terenul, să cunoască în mod 
amănunțit situația existentă la fiecare 
arie. Numai în felul acesta vor putea lua 
din timp toate măsurile menite să evite 
decalajul ce s-ar putea crea între ritmul 
treerișului și al colectărilor. Un exemplu 
negativ în această privință îl constituie 
munca organelor de colectare și a comi
tetelor executive din unele raioane din 
regiunea Galați, care nu țin o strînsă 
legătură cu terenul, fapt ce se reflectă in 
nerealizarea planului de colectare.

In vederea bunei desfășurări a muncii 
în această perioadă este necesar ca or
ganele de stat respective să combată cu 
fermitate atitudinile birocratice ale unor 
activiști care nu cunosc realitățile exis
tente pe teren, să ia o atitudine hotărîtă 
împotriva acelora care cred că pot con
duce prin „circulări“ și controla prin te
lefon ori din goana mașinii.

Unindu-și eforturile, colaborînd îndea
proape, comitetele executive ale sfaturi
lor populare și organele de colectare vor 
putea să realizeze integral și la timp 
planul de colectare. Ele nu trebuie să 
piardă nici o clipă din vedere faptul că 
oricîte măsuri organizatorice vor lua, 
acestea nu vor fi eficiente atît timp cît 
nu vor fi îmbinate cu o largă muncă po
litică de mase. In acest sens comitetele 
executive ale sfaturilor populare, sub con
ducerea și îndrumarea organizațiilor de 
partid, vor trebui să acorde o mai mare 
atenție organizării conferințelor la cămi
nele culturale, popularizării fruntașilor 
la colectări, folosind multiplele forme 
ale muncii politice de mase.

Țăranii muncitori cunosc obligațiile pe 
care le au față de stat. Cu toate acestea, 
este necesar să fie lămuriți în privința 
necesității de a preda cotele fără întîrziere, 
deoarece realizarea integrală și la timp a 
planului de colectare constituie o contri
buție de seamă la întărirea alianței fră
țești dintre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare și organele de colectare să nu 
scape din vedere faptul că în perioada 
colectării păioaselor trebuie să se pre
ocupe permanent și de îndeplinirea rit
mului zilnic de colectare a produselor 
animale, dc pregătirea colectării celor
lalte produse.

Pregătind din timp și în bune condi- 
țiuni organizarea colectării, recepționării 
și depozitării produselor agricole vege
tale, comitetele executive împreună cu 
organele de colectare își vor aduce con
tribuția lor în lupta pentru ridicarea ni
velului de trai al poporului nostru mun
citor.

Spre noi succese
★ ★ ★

in întrecere

Consfătuire pentru sporirea producției la hectar
La stațiunea experimentală agricolă Brîncenl, 

raionul Alexandria, a avut loc duminică o 
consfătuire pentru răspîndirea metodelor agro
tehnice înaintate și a experienței fruntașilor în 
producție, pentru continua sporire a produc
ției la hectar la toate culturile.

La consfătuire au participat peste 300 de ță
rani muncitori din satele șt comunele înveci
nate, Ingineri și tehnicieni de la secția agri
colă a sfatului popular raional și de la sta
țiunea experimentală agricolă Brîncenl.

Cu această ocazie, Ing. Alexandru Romano- 
viei, din Ministerul Agriculturii și Silvicul
turii, a vorbit despre noua etapă în desfășura, 
rea muncilor agricole, subliniind importanța

apl’cări’ metodelor agrotehnice înaintate la 
toate culturile și executarea la timp a lucră
rilor de întreținere, de recoltat, treeriș și dez- 
miriștit.

In cadrul consfătuirii, tov. C. Bălan, direc
torul stațiunii experimentale agricole Brîncenl, 
a prezentat un raport cu privire la rezulta
tele experiențelor la cultura bumbacului fă
cute la această stațiune în ultimii patru ani.

Au urmat apoi demonstrații practice în cîm- 
purile de experiență ale stațiunii unde ingi
nerii șl tehnicienii au arătat practic cum se 
face ciupitul și cîrnitul bumbacului, poleniza
rea suplimentară la porumb și ftoarea-soare- 
Iul, precum și alte lucrări agrotehnice.

Realizările metalurgiștilor 
reșițeni

REȘIȚA. — Realizările harnicilor construc
tori de la uzinele „Sovrom-utilaț petrolifer" 
din Reșița oglindesc avîntul întrecerii socialis
te ce se desfășoară tot mai intens în cinstea 
celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei 
noastre.

In cursul lunii Iunie colectivul condus de 
maistrul șef Iacob Strama de la fabrioa nouă 
de mașini a produs peste prevederile planului 
lunar 3 compresoare cu o capacitate de 45 
m.c. fiecare, două unități de pompaj de 7 
tone și peste 600 perechi stator! și rotorl pen
tru agregate de forare rapidă. In același timp, 
constructorii acestui sector au îndeplinit la 
vreme planul de producție a pieselor și agre
gatelor necesare pentru fabricarea locomoti
velor.

O contribuție de seamă la obținerea acestor 
realizări au adus-o muncitorii din echipa con
dusă de Iosif Olexa, laureat al Premiului de 
Stat, și cei din echipa condusă de Iosif Weini- 
ger, care, pe lingă că și-au depășit simțitor 
planul de producție, au dat numai produse de 
bună calitate.

însemnate economii 
de materiale

ORADEA (de la corespondentul nostru). — 
Cei doi croitori fruntași ai fabricii de încăl
țăminte „Dobrogeanu Gherea'1 din Onadea, 
Wilhelm Fazecaș și Fnancisc Todor, sînt bine 
cunoscuți de muncitorii acestei fabrici. Succe
sele obținute de ei în lupta pentru real'zarea 
a cît mai multe economii de materii prime a 
făcut oa exemplul lor să fie urmat cu însufle
țire și de alți muncitori. In cinstea celei de a 
10-a aniversări a eliberării patriei noastre, cei 
doi croitori fruntași, aplicînd inițiativa 
lui Nicolae Militaru, au produs din materiale 
economisite cîte 82 și respectiv 90 perechi pan
tofi. Alături de acest succes se mai adaugă și 
cel al tovarășilor lor de muncă din secția croi
torie oare au economisit o cantitate de piele 
care echivalează cu materialul necesar pentru 
confecționarea a 395 perechi pantofi pentru 
femei. Pe întreaga fabrică s-iau economisit — 
în cursul lunii iunie — materii prime și auxl- 
liare a căror valoare se ridică la aproape 
50.000 lei.

Angajamentele luate de numeroși muncitori 
în cinstea marii sărbători sînt depășite, spre 
satisfacția întregului colectiv.

Exemplul tov. Ana Balogh de la secția 
finisaj, care s-a angajat ca în cursul 
lunii iun'e să-și depășească sarcinile de plan 
cu 20 la sută și oare a reușit să-și depășească 
angajamentul cu 82 la sută, nu constituie un 
fapt izolat în cadrul acestei întreprinderi. Cu 
asemenea succese se mîndresc și tov. Adorian 
Vereș, Elisabeta Mosoriac și membrii brigăzii 
..Vasile Boaită" oare, în cursul lunii trecute, 
au făcut econorfiii de materii prime și auxi
liare a căror valoare se ridică la 4.978 lei.

ȚESĂTURI PESTE PLAN

Cît mal multe țesături de mătase pentru oamenii muncii — aceasta este voința 
puternică care animă colectivul de muncă al fabricii „Mătasea Populară" din Bucu
rești, în cadrul întrecerii socialiste ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August.

Primele roade ale întrecerii au și apărut. Planul pe luna iunie pe întreaga între
prindere a îost îndeplinit în proporție de 109,1 la sută, iar planul pe sortimente a 
fost realizat integral.

In clișeu: Aspect din secția imprimerie a fabricii. Colectivul acestei secții a 
depășit sarcinile de plan pe luna iunie cu 20 la sută. Foto: NICU VASILE

Mai multe tricotaje pentru oamenii muncii
IAȘI — In toate secțiile fabricii de tricotaje 

„Moldova" din [.ași se desfășoară o muncă 
entuziastă pentru realizarea angajamentelor 
luate în cinstea celei de a 10-a aniversări a 
eliberării patriei noastre. Numa1 in 9 zile de 
la luarea angajamentelor, muncitorii de a’C' 
au dat peste plan 1.500 tricotaje și au mărit 
cu 4 la sută numărul produselor de calitatea 
I. Brigada condusă de Aurelia Canaiman, 
care lucrează la confecționarea flanelelor-at

let, a reușit oa pînă la 30 iunie să confecțio
neze peste prevederile planului 520 asemenea 
flanele. Rezultate frumoase au obținut și mun
citoarele de la banda condusă de Matilda 
Leib, car'e au confecționat iu această perioadă 
cu 386 flanele-atlet peste prevederile planului 
și muncitoarele brigăzii condusă de Ety Hai- 
movici oare au confecționat peste normă 170 
de treninguri. . (Agerpres)

★

Să executăm la timp lucrările 
de întreținere a bumbacului

Culturile de bumbac se dezvoltă în condiții 
bune în întreaga regiune București. In ceie 
mai multe gospodării agricole de stat și gos
podării agricole colective, ca și in gospodă
riile individuale a'.e țăranilor muncitori, pa
ralel cu executarea, celorlalte lucrări agri
cole, se acordă o atenție deosebită întreținerii 
acestei plante pe timpul vegetației. Executînd 
la vreme prima prașilă, cultivatorii de bumbac 
din întreaga regiune au făcut pînă la 1 iulie 
și cea de a două prașilă pe mai bine de 85 ta 
sută din suprafețele planificate. In multe ra
ioane, unde tehnicieni' și sfaturile populare 
au îndrumat îndeaproape >pe cultivatori, cea 
de a doua prașilă ha bumbac se apropie de 
sfîrșit. In raioanele Călărași, Zimnicea și 
Turnu Măgurele, muncitori' agricoli, țăranii 
colectiviști și cei cu gospodării individuale 
au executat cea de a doua prașilă fa bumbac 
în proporție de 90—95 la sută, începînd tot
odată și prașila a treia. Numai în raionul 
Turnu Măgurele au fost prășite pentru ,a tre'a 
oară 40 la sută din suprafețele planificate. In 
întreaga regiune, prașila a t-reta a fost execu
tată pe o suprafață de peste 29.000 ha culti
vate cu bumbac.

Exemplul mobilizator dat de raioanele frun. 
tașe trebuie urmat și de cultivatorii și tehui- 
cienii d’n raioanele Roșior' de Vede, Slobo
zia, Lehîiu și Mihăilești, unde lucrările de 
întreținere se desfășoară într-un ritm nesatis
făcător. Grăbirea prășitului la bumbac se im
pune cu atît miai mult cu cît încă de pe a. 
cum trebuie să înceapă c'up'tul, o altă lucrare 
importantă pentru dezvoltarea în condiții bune 
a acestei culturi.

Munca însuflețită
CRAIOVA. — In raionul Segarcea a în

ceput de cîteva zile secerișul orzului. Primii 
care au ieșit la cîmp au fost muncitorii <le 
la gospodăria agricolă de stat „7 Noiembrie" 
din Segarcea. Folosind două combine auto
propulsate sosite din Uniunea Sovietică și 7 
secerători-legători, muncitorii de la această 
gospodărie au reușit să recolteze în cîteva 
zile orzul de pe o suprafață de peste 40 ha.

In toate cele 6 gospodării agricole colective 
și în cele 16 întovărășiri agricole din raion 
a început de asemenea seceratul păioaselor. 
Colectiviștii din raion au și recoltat pînă la 
3 iulie o suprafață de 18 ha. cultivată cu orz.

Țăranii muncitori cu gospodării individuale, 
mobilizați de exemplul colectiviștilor, au în
ceput și ei recoltatul orzului. Piuă acum, în 
comunele Giurgița, Padea, Lipovu, Radovanu, 
Intorsura, Cerătu, s-au recoltat cîte 40—60 ha. 
de orz.

In întreg raionul Segarcea pînă Ia 3 Iulie 
au fost recoltate 487 ha. cu orz, 10 ha. ou se
cară și 12 ha. cu mazăre. (Agerpres)

La gospodăria agricolă de stat din Urleasca
E tare frumos Bărăganul cu 

întinsele sale cîmpuri înverzite. 
E frumos pentru că holdele grî- 
narului sînt bogate, pentru că 
din loc în loc apar perdele de 
protecție ce pun stavilă vîntu- 
lui, vîntuiui acela furios care 
unit cu arșița soarelui ar vrea 
să pîrjolească totul în calea sa. 
Dar mai cu seamă e frumos 
dacă te gîndești că priveliștea 
Bărăganului de azi este rod al 
luptei oamenilor pentru struni- 
rea capricioasei naturi. In pri. 
mele rînduri ale celor care, prin 
muncă perseverentă, au obținut 
biruințe de seamă în lupta cu 
natura se găsesc și cei de la 
gospodăria de stat Urleasca.

Situată în inima Bărăganului, 
dincolo de Făurei, gospodăria 
de stat Urleasca a făcut an de 
an progrese pe calea întăririi ei. 
Trăsătura caracteristică a dez
voltării ei o constituie mecani
zarea complexă a producției.

In comparație cu începuturile 
activității sale, cînd nu avea de. 
cît vreo cîteva tracto.are și 
mașini rudimentare — cu care 
nu putea satisface decît în mică 
măsură necesitățile producției 
— gospodăria de stat Urleasca

are acum un asemenea parc de 
tractoare și maștoi moderne, în
eît meoanizează complet lucră
rile cele mai importante.

Cu ajutorul mașinilor sosite 
din Uniunea Sovietică, cu aju
torul mașinilor primite din in
dustria noastră constructoare de 
mașini (tractoare pe șenile, 
pluguri, cultivatoare, polidiscuri, 
semănătoare, secerători-legă
tori, etc.) colectivul de muncă 
a! gospodăriei de stat a reușit 
să mecanizeze întregul ciclu de 
lucrări la cultura cerealelor 
păioase. încă din anul trecut, 
aratul, discuitul, condiționarea 
și tratarea semințelor și semă
natul — s-au făcut pe oale me- 
oanică. Recoltatul s-a efectuat cu 
combinele sovietice autopropulsa
te „S.K.4". Transportul boabelor 
de la cîmp la baza de recepție 
s.a făcut cu autocamioanele. Sin
gura lucrare ce nu s-a mecanizat 
anul trecut a fost căratul paielor. 
In acest an însă și căratul paie
lor va fi mecanizat.

GREUTĂȚI ÎNVINSE

La culturile prășitoare, lucrările 
de bază ale soiului (dezmiriștit, 
arătură adîncă de toamnă, grăpat

Întins este pămîntul gospodăriei, plin de rod. Culturi frumoase 
își leagănă lin vîrîurile în bătaia vîntuiui cald de iulie.

In cl'șeu . printre rîndurile drepte ale porumbului însămtnțat 
în cuiburi așezate în pătrat, își face drum tractorul V.B.Ț.Z. la 
care este cuplat noul tip de cultivator suspendat, fabricat fn 
U.R.S.S. Inginerul Honoriu lacomi șl inginerul mecanic Cons
tantin Popescu controlează felul de distribuție a îngrășămintelor 
chimice suplimentare la cultura de porumb.

și cultivat în primăvară) au fost 
mecanizate tot din anul trecut. 
Aici însă era o mare greutate. În
treținerea culturilor era executată 
în cea mai mare parte manual. 
Gospodăria nu avea destule ma
șini pentru prașila meoanică, iar 
mașinile existente nu puteau fi 
folosite cu mare qandament din 
oauza nivelului scăzut al califi
cării unor muncitori.

In prezent și aceste două greu
tăți au fost înlăturate. Statul a 
înzestrat gospodăria de stat Ur- 
leasoa cu un însemnat număr 
de cultivatoare.tractoare tip 
„C.U.T.". Din Uniunea Sovietică 
au venit în gospodărie 5 cultiva
toare purtate pe tractor, care sînt 
mai ușor manevrate și pot fi In. 
trebuințate chiar și pe parcele mai 
mic'. De asemenea, au mai sos't 
în gospodărie tractoare sovietice 
speciale pentru prășit.

Din experiența anilor trecuți, 
conducerea gospodăriei a învățat 
că mașinile nu pot fi între
buințate cu randament, nu pot 
asigura executarea lucrările" în 
timp optim și în condițiuni caii, 
tative corespunzătoare, fără oa. 
dre oalifioate, oare să 
funcțiune agregatele, 
în timpul iernii a 
școli de ridicare a
profesionale a tractoriștilor, 
meoaniC'lor și a altor mînuitorl 
de mașini. In cadrul cursurilor 
urmate de către toți tractoriștii 
șl șefii de brigadă din gospodă
rie s-a insistat în special asu
pra executării prășitului meca
nic.

Așa a Izbutit conducerea gos
podăriei să rezolve cele două 
greutăți ce stăteau în calea 
canizării prășitului. Acum 
rumbul semănat în cuiburi 
zate în pătrat se dezvoltă 
bune condițiuni. Instruiți
vreme, mecanizatorii gospodăriei 
au executat primele două prașile 
meoanice, far acum o execută pe 
a III-a. Primele două iprașile 
mecanice au fost terminate și la 
cele 150 ha. semănate cu bum
bac.

pună în 
De aceea, 
organizat 
calificării

a

sens. Este vorba de mecaniza. 
rea prășitului la porumb. Numai 
la primele două prașile, prin 
întrebuințarea agregatelor (for
mate din tractor și cultivator), 
s-au economisit aproape zece mii 
de zi le-om.

Această economisire are ur. 
mări nu numai asupra scă
derii prețului de cost (scăde
re destul de mare și Impor. 
fantă), dar ea duce șl la re
zolvarea problemei brațelor de 
muncă în perioada întreținerii 
culturilor. In anii 1952 și 1953, 
tocmai din lipsa brațelor de 
muncă, întreținerea culturilor 
prășitoare nu s-a putut face în 
bune condițiuni. Or, anul aces
ta, mecanizînd prășitul, gospo
dăria a creat toate condițiile 
pentru executarea acestei lucrări 
în condițiuni superioare din 
punct de vedere agrotehnic, atît 
în ceea ce privește timpul cît 
și calitatea lucrărilor.

Rezultatul cel mai Important 
al mecanizării lucrărilor — spo

rirea producției la hectar — 
este ilustrat de recoltele dobîn- 
dite în anul 1953. Bunăoară, la 
grîu gospodăria de stat a recol
tat în medie de pe fiecare hec. 
tar circa 1000 kg. boabe mai 
mult ca gospodăriile individuale 
d:n aceeași localitate. La ovăz a 
recoltat cu peste 500 kg. mal 
mult ea gospodăriile țărănești 
Individuale, la orz cu peste 1000 
kg., etc.

Datorită recoltelor realizate, 
anul trecut colectivul de mun
că al gospodăriei de stat 
Urleasca a predat statului 90 
vagoane grîu, orz și ovăz 
peste plan. Pe măsura pro
greselor realizate de anul tre
cut pînă acum, pe măsura 
succeselor pe care le vor obține 
de acum înainte, acest colectiv 
este hotărît să contribuie la 
sporirea continuă a producției 
pe cîmpiia Bărăganului, să dea 
poporului nostru tot mai mulie 
cereale peste plan.

I. CERNEA

me- 
po- 

așe- 
tn 

din

CEREALE PESTE PLAN

însemnătatea mecanizării lu
crărilor în gospodăria de stat 
Urleasca reiese la o sumară I. 
nallză. Iată un exemplu în acest

Acum cîțiva ani, In curtea sectorului mecanic al gospodăriei 
din Urleasca. înainte de recoltare nu vedeai decit cîteva mașini 
agricole. Astăzi, aliniate în patru rînduri, stau mașini agricole 
moderne, minunate combine autopropulsate, batoze, tractoare 
pentru diferite munci și numeroase secerători-legători, așteptînd 
să intre în bătălia pentru strîngerea recoltei la timp și fără nici 
un fel de pierderi.

In clișeu : combinele autopropulsate ,,S.K. 4” sînt gata să în-’ 
ceapă strîngerea recoltei. Foto: MIHAI POPESCU
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5 d rezolvăm operativ cererile
propunerile oamenilor

* A'

Ne gîndim mereu...

I
lntrlnd tn incinta sfatului popular regio
nal Baia-Mare nu se poate să nu ră- 
mii plăcut impresionat de ordinea și cură
țenia ce domnește acolo. Impresia aceasta 
se accentuează tn deosebi in biroul și in 
anticamera tovarășului secretar Rația. Cu. 
loarea vie a catifelei care îmbracă foto
liile adinei și grele, nu lasă nici o îndoială 
| asupra întrebuințării zilnice a periei, firele 
j celor două telefoane măsoară aceeași lun- 

' yifne și atirnă in aceeași direcție, iar din 
raful de dosare ce odihnesc pe masă, nici, 

unul nu depășește marginea celuilalt.
—',,Ordine, exactitate, precizie — spune 

tovarășul secretar Rațiu, apăsind pe, fie- 
care cuvint — nicio problemă nerezolvată, 
nicio tntirziere In rezolvarea lor, acesta 

. este unul din principiile după care ne o- 
' rientăm munca. Tocmai de aceea, — con

tinuă el — mă mir, stnt chiar foar
te mirat, clnd afirmați că la noi rămin 
multe sezisări de-ale oamenilor muncii, 
nerezolvate. Nu se poate l Tovarășul Stăn- 
ciulescu responsabil cu aceste lucrări, o să 
vă explice că nu se poate".

Tovarășul Stănciulescu este un om foar
te amabil. Liniștit și sigur pe ceea ce 
spune, ne lămurește că de un registru de 

' evidență al sezisărilor oamenilor muncii 
sfatul popular regional nu are nevoie.

— ,,Este de prisos, fiindcă noi rezolvăm 
imediat totul. Vine sezisarea ? Să vie să
nătoasă. La noi nu stă nici o zi. O rezol
văm și,., la dosar cu ea. Uitați-vă la do
sar. Există o evidență mai bună ? Privi- 
țl-l vă rog".

Și totuși, e un lucru stabilit că încă de 
anul trecut sfatul popular regional Baia 

’ Mare a lăsat nerezolvate treisprezece sezi- 
■ sări pe diferite probleme pe care oamenii 
' muncii le-au trimis ziarelor. Care o fi 

.,cheia" ?
Tovarășul Stănciulescu nu te lasă să-ți 

exprimi mirarea, declarind grăbit că sezi
sări nerezolvate in sfatul popular respec
tiv să cauți cu luminarea și nu găsești.

— „Am să vă dovedesc, spune el, și 
cu arătătorul drept muiat in guma ume
zită de pe birou începe să întoarcă pagi- 

; ni le dosarului.
— Le-am găsit... Nu vă spuneam eu ? 

Nu există... Una, două, trei, cinci — nu- 
mără el atent — cinci deodată și toate re
zolvate.

— Dar noi nu am primit nici un răs
puns, tovarășe.

— Sigur că nu! Nici nu se putea să 
primiți. Fiindcă noi le-am rezolvat, dar 
alții nu le-au rezolvat.

? - ???
4 — Da, da / Le-am rezolvat trimițindu-le
• spre cercetare, nu se vede ? Apoi, am pus 

sezisările bine la dosar. Dacă nu ne-au 
răspuns, ce vină avem noi? Datoria ne-am

\ făcut-o, in regulă smtem...
— Da, e drept, dar să reveniți, să urmă

riți sezisările, ați încercat ?
— Cum să nu, le urmărim, firește... ne 

glndim mereu la ele... Pot să spun chiar 
tot timpul.

E înduioșător cită preocupare pentru a- 
ceastă problemă, te gîndești aproape în
vins. Totuși, cu restul sezisărilor ce s-a 
făcut ?

— Cum, ați mai trimis și altele ? — se 
alarmează tov, Stănciulescu.

— Treisprezece, tovarășe |
— Deci, dacă facem o socoteală nu 

prea complicată, rămin opt — murmură 
dus pe glnduri, tov. Stănciulescu — Știți 
ce? — se hotărî el. — Mai bine nu le mai 
căutăm. Degeaba le căutăm, că tot nu le 
găsim — apoi, răspunzind întrebării noas
tre — Dar vă asigur nu-i nimeni de vină... 
întîmplarea. vedeți — intîmp Iar ea a făcut 
să răminem opt luni de zile fără un res
ponsabil de presă. In acest timp, cetățenii 
n-au ținut seama de greutățile noastre și 
au tot sezisat"...

Firește, am „înțeles". Mulțumind tovară
șului Stănciulescu pentru că ne-a ,,lămu- 

, rit" ne-am pregătit de plecare. Nu ajun
sesem la ușă clnd tov. Stănciulescu, ca 
fulgerat de o idee, ne opri.

— Cred că n-avețl. de glnd să ne cri
ticați In gazetă pentru atita lucru ?

— De... /
— Nu se face, tovarăși — grăi el mus

trător — gindiți-vă, întimplarea, condițiile 
obiective, nu se face,., fiindcă mai ales, 
vedeți, abia am fost criticați acum o lună...

ALICE MIHALCEA
X.

La sfatul popular raional „1 Mai“ 
din Capitală

O zi obișnuită la sfatul popular raional 
„1 Mai” din Capitală. Și în această dimi- 
neaiță tov. Leontina Calciu, secretară a sfa
tului popular raional „1 Mai” din Capitală 
citește cu atenție răspunsurile adresate 
cetățenilor, care în urmă cu cîteva zile au 
făcut propuneri sau sezisări. Unele dintre 
adrese sînt semnate, altele sînt puse la o 
parte pentru a fi completate. Apoi, toate se 
întorc la biroul de primire a cererilor și 
sezisărilor oamenilor muncii, de unde vor 
pleca în tot cuprinsul raionului. Aici, îna
inte de a fi puse în plicuri, adresele des
tinate cetățenilor sînt trecute în evidentă 
cu un cuvînt simplu — rezolvai.

Zilnic, această mențiune este înscrisă 
în dreptul a zeci de cereri și sezisări. La 
prima citire notarea aceasta nu spune lu
cru mare. Organul local al puterii de 
stat, și-a făcut datoria fată de cetă
țean, l-a ajutat în mod firesc în rezol
varea unei probleme juste. Totuși, pentru 
a ajunge la notarea cuvîntului „rezolvat" 
în rubrica respectivă, se depune adesea 
multă preocupare și stăruință.

Să urmărim cîtevia din aceste cereri în 
drumul lor, pînă în momentul cînd cetă
țeanul a primit confirmarea, rezolvării lor.

O greșală îndreptată
Printre scrisorile sosite de la cetățeni, 

în ziua de 25 mai anul acesta se afla și 
cea a tov. Marian Peicu, din str. Tur- 
tucaia nr. 8. In scrisoarea sa, toy. Marian 
Peicu sezisa comitetului executiv al sfa
tului popular raional „1 Mai" unele greșeli 
făcute de întreprinderea de Gospodărie 
Locativă a raionului.

In ce constau greșelile ? Tovarășii de la 
I.G.L. lucrînd la repezeală i-.au fixat o 
chirie prea mare fată de spațiul ocupat și 
așezarea clădirii. De asemenea datorită 
unor forme birocratice existente la I.G.L., 
el nu a fost anunțat la timp asupra cuan
tumului chiriei, fapt ce l-a împiedicat să 
o achite în termen.

Problema ridicată în această. scrisoare 
necesita o rezolvare imediată. De aceea, a 
doua zi dimineața printre celelalte adrese 
sosite la întreprinderea de Gospodărie Lo
cativă se afla și cea trimisă de „Biroul de 
primirea cererilor și sezisărilor oamenilor 
muncii” al comitetului executiv ial sfatului 
popular raional „1 Mai”.

In același timp, tovarășii de la comitetul 
executiv al sfatului popular atrăgeau aten
ția asupra acestor probleme și printr-o 
convorbire telefonică. Cercetările între
prinderii de Gospodărie Locativă, făcute de 
data aceasta prin deplasarea unor tova
răși în strada Turtucaia 8. au dus la o 
justă apreciere a chiriei pe care Marian 
Peicu trebuia să o achite. Totodată, s-a 
constatat că într-adevăr înștiințarea a- 
supna cuantumului chiriei a fost trimisă 
cu întîrziere de către I.G.L.

Cinci zile după aceasta, cetățeanul 
Marian Peicu primea adresa din partea 
comitetului executiv al sfatului popular 
raional „1 Mai” prin care i se comunica 
că, cele arătate de el fiind juste, chiria i-a 
fost redusă cu 40 la sută, iar rfiajorările 
pretinse anulate.

Atunci, în registrul-evidență de la bi
roul de cereri și sezisări al oamenilor 
muncii a mai fost trecută încăodată men
țiunea „rezolvat”.

Controlul permanent
In dreptul cererii înregistrate la numă

rul 256 am găsit de asemenea înscris cu- 
vîntul : „rezolvat”. Cetățeanul Constantin 
Mitru din strada Dianei nr. 1 se adresa 
sfatului popular raional cu cererea de a 
se repara urgent trotuarul din fata imo
bilului. La început era o spărtură, care 
cu timpul s-a transformat într-o groapă 
în oare după ploaie se strîngea apa. Asta 
făcea ca, în loc să se scurgă spre rigolă, 

apa ploii amenința subsolul casei, rnă- 
cinînd temelia construcției.

Problema ridicată de scrisoarea tov. 
Constantin Mitru a fost privită cu multă 
seriozitate de tovarășii de la comitetul 
executiv al sfatului popular. Astfel, în a- 
ceeași zi, secția de gospodărie comunală 
și industrie locală a fost anunțată de a- 
ceastă situație. Adresa respectivă indica 
necesitatea unor măsuri imediate.

Și chiar așa a fost. Situația fiind în
tocmai cum scrisese tov. Constantin 
Mitru, secția de gospodărie comunală și 
industrie locală a luat măsurile ce se 
impuneau pentru repararea trotuaru
lui în dreptul imobilului din strada Dianei 
nr. 1. Peste cîteva zile, locatarii acestui 
imobil au putut vedea un grup de mun
citori lucrînd la astuparea gropii cu pri
cina. Pe marginea trotuarului se aflau sti
vuite nisipul, pămîntul și plăcile de piatră. 
Multi din locatari au pus umărul la în
făptuirea lucrării.

Termenul la care se angajase secția de 
gospodărie comunală și industrie locală 
să facă această lucrare a sosit. In ajun, un 
tovarăș de la biroul de primire și rezolvare 
a cererilor și sezisărilor oamenilor mun
cii, răsfoi ca totdeauna agenda în care 
sînt trecute termenele asupra problemelor 
ridicate de cetățeni și care cer o rezolva
re urgentă. Așa se făcu că în ziua dc 31 
mai a trecut pe strada Dianei și a con
trolat dacă a fost terminată repararea 
trotuarului în dreptul imobilului de la nr. 1.

Controlul acesta permanent asigură o 
mai bună respectare a termenelor sta
bilite de comitetul executiv pentru diferi
tele secții și întreprinderi în rezolvarea ce
rerilor și propunerilor oamenilor muncii. 
Acest control a devenit o metodă, cu bune 
rezultate, a tovarășilor de la comitetul 
.executiv al sfatului popular raional „I 
Mai”.

Justă atitudine 
fată de cumpărători

Felurite sînt problemele ridicate în 
cererile și propunerile oamenilor muncii 
din raionul „1 Mai”. Iată, de exemplu, 
sezisarea tov. Dumitra Dodan din strada 
Despot Vodă nr. 55.

Cu o justificată nemulțumire tov. Du
mitra Dodan scria despre felul ne
corespunzător în care își ducea munca Ion 
Constantin de la centrul de piine 204, des
pre atitudinile nejuste ale-acestuia fată 
de cumpărători. Tov. Dumitra Dodan ce
rea să se ia măsurile cuvenite pentru ca 
Ion Constantin să înțeleagă că nu poate 
să mai lucreze în felul acesta.

Odată sosită fa secția comercială, sezi
sarea a fost urmată de anchetarea și ve
rificarea faptelor. Lucrurile s-au făcut cu 
seriozitate, s-a stat de vorbă și cu aliti 
cetățeni. Cunoscînd bine faptele, secția co
mercială a luat măsurile ce se cereau.

La cîteva zile după aceasta, poștașul a 
ducea Dumitrei Dodan scrisoarea de 
răspuns a comitetului executiv al sfatulu 
popular raional „1 Mai", care o anunța 
despre justețea celor sezisate, ca și de fap
tul, că Ion Constantin de la centrul de piine 
204 a fost sancționat în urma abaterilor 
sale.

★
Marian Peicu, Constantin Mitru, Du

mitra Dodan, sînt doar trei din sutele de 
cetățeni care cunosc în mod clar ce în
seamnă rezolvarea cererilor și propunerilor 
făcute de ei. Felul temeinic în care sînt ur
mărite și rezolvate cererile celor ce mun
cesc, vorbește despre munca plină de se
riozitate a tovarășilor care răspund de 
această importantă problemă în cadru-l 
comitetului executiv al sfatului popular 
raional „1 Mai" dm Capitală.

GH. SANDU

muncit
★

Facem și noi ce putem
— Tovarășe Fuiorea, știți, e vorba de 

griul meu de pe vale. A stat apa pe el și 
nimic nu s-a ales. Aș vrea să-l More și 
să pun in loc altceva.

— Cum te cheamă 1
— Aurica Corlățeanu!
— Și ce, crezi că asta se face așa, cum 

vrea fiecare ? Trebuie întti să faci o cerere.
— Și ce să scriu In ea ?
— Că vrei să întorci ogorul și să-l re- 

Insămlnțezi.
— V-o aduc dumneavoastră ?
— A'u, la registratură.
— Și apoi ?
— O să vină agentul agricol să cons

tate și iți vom da rezultatul.
La acest dialog, clteva explicații sînt 

necesare: tovarășul Ion Fuiorea este șeful 
secției agricole a comitetului executiv al 
sfatului popular al orașului Băilești, iar 
scena de mai sus s-a petrecut In « doua 
jumătate a lunii mal.

In aceiași zi, la registratură.
— Bună ziua /
- / ;
— Am și eu o cerere.
— Dă-o încoace l (
IntlnzLndu-se peste grilajul care des. ] 

parte biroul In două, Aurica Corlățeanu i 
întinde cererea referentului Florea Ristea.. ' 
care-și scoate o clipă nasul din hlrtii.

— Clnd să viu după răspuns ?
— Încearcă și dumneata zilele urmă

toare. Doar vezi ce-i la noi. Facem și noi 
ce putem! Aplicind apoi parafa pe un colt 
al cererii, el completează In locul rămas li
ber nr. 12.318-27 mai 1954.

După clteva zile, In același birou.
— Bună ziua!
— I
— Am dat o cerere șl am nevoie să știu 

rezultatul.
— Despre ce este vorba In cerere 7
— Despre griul pe care...
— Vezi la agricol /
După clteva minute In biroul secției 

agricole.
— Tovarășe Fuiorea, ce fac cu griul? am 

dat și cerere.
— Unde e ?
— De la registratură mi-a spus că e 

la dv.
Tov. Fuiorea scoate un dosar voluminos 

din dulap și după ce răsfoiește puțin răs
punde :

— Da, e la noi, dar mai al de așteptat. 
Acum stntem ocupați cu stabilirea impo
zitelor.

— Aștept eu, dar nu așteaptă timpul. 
Rămlne pămtntul ptrloagă. Cit ii trebuie 
unui agent agricol să vină să constate ?

— Trebuie să înțelegeți. Facem șl noi 
ce putem !

Timpul se scurge. Trec zilele lunii mai, 
vin cele ale lui iunie. Peregrinările prin 
biroul tovarășului Fuiorea nu se mai ter
mină. In situația Auricăi Corlățeanu stnt 
și Alecu Negoianu, Petre Mitran și. alții. 
Cererile unora zac In dosare de luni de 
zile.

Tovarășul Fuiorea nu se mai deranjează 
să caute tn dosar. Le știe pe tie rost și 
păsurile și cererile. A prins pe de rost 
și răspunsul:

— Vă înțeleg, dar ce vreți, facem și noi 
ce putem I

Și cum probabil refrenul le-a plăcut și 
celor de la secția comercială, de la gos
podăria comunală, de la financiară, l-au 
prins cu ușurință, încercînd să Incinte ure
chile cetățenilor care-și așteaptă rezolva
rea cererilor lor.

— Vă înțelegem, dar ce vreți, facem și 
noi ce putem !

Cetățenii din orașul. Băilești se întreabă 
pe drept cuvint dacă tov. Tudor Paraschiv, 
președintele comitetului executiv al sfatu
lui popular orășenesc și Preda Smaran-

> dache, secretar, pot face ceva In această 
1 privință.

CONSTANTIN AZOIȚII
corespondentul „Romîniei libere"

, tn regiunea Craiova

SPORTUL - UN BUN AL MASELOR

In Întreaga țarii tn anii puterii populare s-au construit ți se construiesc stadi
oane și terenuri sportive, dotate cu utilaj modern.

Tot mai mulți oameni al muncii pășesc pe terenurile și arenele dc sport, rare 
le stau astăzi la dispoziție.

In clișeu; Stadionul sportiv din Tlrgoviște.
Foto : AGERPRES

Spicuiri din scrisorile cititorilor

Aspecte din viața satelor
VISE ÎMPLINITE

— Ne-a fost greu tovarăși pînă am ajuns 
aici. întovărășirea noastră este formată. Să 
fim atenți însă șs mai departe căci chiaburii 
vor continua să uneltească. Ei nu văd cu 
ochi huni înființarea întovărășirii.

Cuvintele vorbitorului dominau sala de șe
dință.

— Și acum spor la muncă.
22 de familii de țărani cu gospodărie mică

CULTIVATORII DE LEGUME
La capitolul venituri al gospodăriei co

lective s-au mai adăugat 60.000 lei, sumă rea
lizată prin vtnzarea legumelor. Aceasta era 
în anul 1953 Nu irigaseră încă grădina. Tîr- 
nava Mică trece pe la vreo 3 km. depărtare 
de Laslău Mic și era greu să facă un canal 
pînă acolo

Colectiviștii nu s-au declarat însă mulțu
miți ou veniturile obținute. Fiecare era stă- 
ptnit de ideea că de data aceasta grădina tre. 
biuie să fie irigată. Rîulețul care trece pe la 
marginea grădinii ar fi putut fi folosit. Pe al
bia lui curge apă puțină. Asta însă nu l-ia 
împiedicat pe colectiviști din Laslă-u Mic, raio

ÎNTORȘI de
Cîteva ciocănituri și ușa se deschise. Cu 

fruntea senină și cu pași domoli, pensionarul 
N. Buzulică înaintă în birou. Venise special 
la raion să se întîlnească cu tovarășii de la 
secția prevederi sociale.

— Noroc.
— A, tovarășul Buzulică dm Ferești ? Bine 

ai venit 1 Ce vînt te-a adus pe la noi ?
Zîmbi, făcu o pauză și apoi răspunse:
— Șt'ți, am fost la Eforie și nu se cădea 

să nu trec pe. aici.
Dintr-una într-ialtia, discuția s-a încins. Vă

zuse multe c.ît a stat la Eforie, dar nu putea 
vorbi despre toate deodată. Mai întti a vorbit

1100 DIFUZOARE
Martie 1954. In multe locuri zăpada nu se 

topise. Natura îneă mai era îmbrăcată în 
straie albe. Pregătirile pentru semănat erau 
tn toi. Selecționarea și tratarea semințelor, 
repararea uneltelor, erau pe prmuJ plan. El, 
dar iată că pentru țăranii muncitori dm satele 
raionului Tg. M,iireș s-a mai ivit o preocupa
re. A ven<t mai întti vestea că 12 sate vor 
fi radtoficate de către șantierul 552 Telecon- 
strucții — Radioficare. Și munca a început. S-a 
trecut la căratul lemnelor, la săpatul gropi
lor. Din zi tn zi creștea numărul stfkpilor tn- 

★ *
Aidoma unor cronicari, corespondenții vo- i nimic nu.l mai frumos decît să fii cronicarul 

luntari înseamnă faptele din viața noastră unor asemenea vremuri.
nouă tr.imițînd aceste vești ziarului lor. Și | P. DIMA

și mijlocie se uniseră să muncească pămtntuj 
împreună.

Pe lingă Inaugurarea întovărășirii „1 Mai", 
din satul Crușovu, raionul Corabia — arată 
corespondentul nostru voluntar Victor iones- 
cu — nu de mult a avut loc și inaugurarea 
și darea în funcțiune a uzinei electrice. Uli
țele, satului și noua școală construită prin 
atitoimpumere sînt acum luminate electric.

nul Tîrnăveni, să facă un dig. Brigadierul C. 
Gaia s-a sfătuit cu un grup de colectiviști 
cum trebu-ie să lucreze și au pornit apoi la 
treabă. Digul a fost gata. Motor pentr-u de
servirea unei .pompe aveau. Așa că au trecut 
la irigarea grădinii.

Din grădina pe oare au munclt-o cu atita 
rîvnă, colectiviștii din Laslăti Mic au început 
să trimită legume proaspete pe piață.

„Pe lîngă aceste realizări — arată printre 
altele corespondentul voluntar Cornel Drăgu- 
șin — colectiviștii au plivit culturile, eu pră
șit porumbul, sfecla și au stropit via a doua 
oară".

LA ODIHNA
despre tratamentul medical, apO' despre ali
mentație și cazare Tovarășii de la secția preve
deri sociale se simțeau mișoați de vorbele calde 
pe care le foiosea vizitatorul lor. Parcă le 
creștea inima de bucurie că acest bătrîn care 
a fost trimis să-și vadă de sănătate, la în
toarcere — ca și mulți alți tovarăși — a 
venit să mulțumească pentru grija pe care 
regimul nostru o poartă oamenilor muncii.

S-au despărțit. In birou munca a reînceput.
Fapt mărunt în aparență, însă despre oare 

tovarășa Elena Ibrian n-a întîrziat să ne 
scrie.

șirați pe ulițele satelor. Apoi începu așezarea 
difuzoiarelor. „Im' este tare drag să lucrez la 
instalarea difuzoarelor și să las t-n urma mea 
numiai bucurie și veselie" — a spus radiofo- 
nistul Teodor Popescu

Despre acestea ne-a comunicat tov. loan 
Novac, Intr-o scrisoare trimisă redacției.

De atunci au trecut mai bine de trei luni. în 
patru comune (Miercurea Nirajului. Găiești, 
Păsăreni, Troița), din cele 12 prevăzute a fi 
radioîicate, 1.100 de difuzoare au și început 
să aducă ultimele noutăți pe calea undelor.

Pentru îmbunătățirea muncii 
centrelor de radioficare

Printre variatele mijloace care stau la înde- 
mtna sfaturilor populare pentru desfășurarea 
unei larg1 munci politico-educative în rîndul 
maselor de oameni al muncii se numără și 
centrele de radioficare. Acestea, pe lîngă faptul 
că retransmit emisiunile posturilor centrale de 
radio, au posibilitatea să difuzeze emisiuni 
locale în oare să vorbească despre viața, acti
vitatea și realizările oamenilor muncii din 
localitatea respectivă.

Acolo unde comitetele de redacție ale centre
lor de radioficare sînt just îndrumate de către 
sfaturile populare, emisiunile locale sînt 
axate pe principalele sarcini puse în fața po
porului nostru muncitor de HotărîrUe guver
nului și partidului. De p'ldă — centrele de 
radioficare din Cîmpulung, regiunea Pitești, 
Buhuși, regiunea Bacău, Suceava, regiunea 
Suceava, etc. au acordat o atenție deosebită 
popularizării măsurilor plenarei lărgite a C.C. 
al P.M.R. din 19-20 august 1953.

In emisiunile locale aceste centre au arătat 
prin diferite materiale, metodele de muncă 
care duc la creșterea continuă a productivi
tăți' muncii, la reducerea prețului de cost, le 
descoperirea rezervelor interne etc. Popubari- 
zînd muncitorii fruntași în producție din dife
rite întreprinderi, emisiunile locale eu contri
buit la stimularea întrecerii socialiste. La 
microfonul acestor centre au vorbit un număr 
mare de muncitori din fabrici ș' uzine despre 
metodele înaintate de muncă folosite și de 
rezultatele obținute în urma aplicării lor. fn 
felul acesta centeele de radioficare au ajutat la 
extinderea experienței înaintate ta muncă.

Un prețios ajutor îl dau centrele de radiofi- 
eare de la sate țărănimii muncitoare. Ele ex
plică țăranilor muncitori căile pentru obți
nerea unor producții mari la hectar, dl.ndu-le 
sfaturi pentru aplicarea minimelor agroteh
nice. Astfel, comitetul de redacție de la centrul 
de radioficare din comuna Independența, ra
ionul Galați, condus de Ion Barac ia introdus 
în cadrul emisiunii locale rubrica „Sfatul agro-, 
nomului". In această rubrică s-au dat diferite 
îndrumări țărănimii muncitoare cu privire la 
felul cum se face îngrășiarea suplimentară a 
culturilor, despre importanța pliv.ltului și pră- 
șltului, despre cultura de vară a cartofului, 
etc.

Unele dintre aceste sfaturi au fost scrise și 
citite la m'crofon de specialiști și practicieni 
ou experiență, printre care inginerul agronom
I. Hongaș, tehmcianul A. Cosma și Teodor 
Gheamă, președintele gospodăriei agricole co
lective „Partizanul Roșu" din comuna Inde
pendența.

O deosebită atenție se dă întocmirii progra
melor pentru ca emisiunile locale ale centrelor 
de radioficare să fie legate de problemele spe
cifice ale fiecărei localități. Astfel ele aduc un 
aport serios ha realizarea sarcinilor imediate. 
De pildă tn anul 1954 s-a hotărtt ca în 
comuna Independența să se cultive o suprafață 
mal mare de sfeclă de zahăr. Sfatul popula1' 
comunal a informat despre acest lucru comi
tetul de redacție care a trecut Imediat la popu
larizarea avantajelor ce le au cultivatorii de 
sfeclă de zahăr. In urma muncii de agitație 
desfășurată prin centrul ae radioficare, o serie 

de țărani muncitori, cum ar fi Gh. Stoica, 
Vladim Burioan, au încheiat contracte pen
tru a cultiva o suprafață mai mare de sfeclă 
de zahăr.

Un mare efect îl au în rîndul ascultătorilor 
materialele critice în oare sînt biciuite delă
sările în muncă, neglijența, atitudinea nejustă 
față de bunul obștesc. La Topoloveni, regiunea 
P'tești, în emisiunea intitulată „Urzica", a 
fost criticată conducerea cooperativei „7 
Noiembrie" pentru proasta organizare a distri
buiri' unor produse. In urina criticii făcute de 
centrul de radioficare conducerea cooperativei 
a luat măsuri oare au dus ța înlăturarea lip
surilor.

Aceste cîteva exemple arată ce importante 
milloace de agitație sînt centrele de radiofi
care și eficacitatea ce o au emisiunile lor tn 
rîndul oamenilor muncii.

Există însă centre de radioficare oare nefiind 
controlate și îndrumate de către sfaturile popu
lare diau programe locale slabe și nu dezbat 
unele probleme actuale.

Astfel, centrele de radioficare din Rîmnicu 
Vîlcea — regiunea Pitești, Galați, Brăila, — 
regiunea Galați se ocupă de problemele indus
triei „în general" neglijî.nd o serie de aspecte 
concrete deosebit de importante cum ar fi mă
rirea productivității muncit, reducerea prețu 
lui de cost, reducerea rebuturilor șl deșeurilor, 
etc. Aceste centre nu folosesc metoda aduceri1 
fruntașilor la microfon care să vorbească des
pre succesele și metodele lor.

O mare parte din centrele de radioficare de 
la sate din regiunile Pitești și Galați nu desfă

șoară o vie muncă de propagandă șl agitație 
pentru atragerea țărănimii muncitoare pe dru
mul colectivizării pentru mobilizarea ei în 
vederea realizării Hotărîrilor guvernului șl 
partidului. Așa de exemplu, tn comuna Mărti- 
nești, regiunea Galați, în primele patru Iun' 
ale anului 1954 centrul de radioficare nu a 
transmis tn emisiunile locale nici un material 
despre realizările gospodăriei agricole colec
tive din comună, iar la Costești, regiunea Pi
tești, comitetul de redacție nu a difuzat nici un 
material despre foloasele lucrării pămîntului 
cu mijloace mecanizate.

In campania agricolă de primăvară, cînd 
centrele de radioficare aveau sarcina să des
fășoare o vie muncă de popularizare a minime
lor agrotehnice de stimulare a întrecerii patrio
tice între comune, emisiunile locale din 
Mărtineștl, Cioana-Doicești, regiunea Galați, 
Costești, Găești, regiunea Pitești, difuzau ma
ter-tale oare nu erau legate de campania de în- 
sămi.nțări. Centrul de radioficare din Costești 
nu a dat în emisie materiale despre partici
parea tractoriștilor de la S.M.T. din localitate 
ia întrecerea inițiată de tractoriștii de la 
Pec'u Nou.

In mod cu totul nepermis a fost neglijată de 
către centrele de radioficare de la sate pro
blema asigurării bazei furajere. In emisiunile 
locale de la centrele din Ivești, Mărt'nești, 
regiunea Galați, Costești, regiunea Pitești, nu 
s-a dat nici un material t-n acest sens.

Hotărîrea Cons'ljului de Miniștri al R.P.R. 
și a C.C. al P.M.R. dm 29 mai pune o serie de 
sarcini și Ministerului Culturii, implicit și cen
trelor-de radioficare.

Printre problemele importante de care tre
buie să se ocupe emisiunile locale ale centre 
lor de radioficare se numără șl popularizarea 
realizărilor obținute de muncitorii din S.M.T., 
G.A.S. tn lupta pentru repararea la t'mp a 
uneltelor ș< mașinilor necesare recoltării pre
cum și succesele obținute de colectiviști, 

țărani muncitori ta munca pentru îngrijirea 
culturilor de toamnă și primăvară.

La G.A.S. din Găești, regiunea Pitești, mun
cile de reparare a tractoarelor și a mașinilor 
agricole sînt rămase mult t.n urmă. Comitetul 
de redacție al centrului de radioficare nu a 
trecut la revizuirea planului de muncă pentru 
a trece teme de materiale prin care să con
tribuie la mobilizarea muncitorilor de Ia aceas. 
tă gospodărie de stat și nu <a căutat să popu
larizeze experiența fruntașilor tn producție. La 
fel în raionul Costești din aceiași regiune unde 
pregătirile pentru recoltare, treeriș, precum 
plivitul și prășitul au rămas în urmă, cen
trele de radioficare nu șirau intensificat munca 
de propagandă și agitație oa să contribuie ba 
mobilizarea țăranilor muncitori în vederea în
făptuirii sarcinilor trasate de hotărîre.

Emisiunile locale ale centrelor de radioficare 
de 1a sate din regiunile Pitești și Galați nu 
demască uneltirile chiaburilor care nu res 
pectă legile statului. Centrele de radioficare 
nu se ocupă suficient de viața culturală de 
ba sate. De pildă la centrele de nad'ofiaarr. 
Mărtinești, regiunea Galați siau Costești, regiu. 
nea Pitești de la începutul anului și pînă în 
prezent, nici o ech'pă culturală nu a prezen
tat vreun program artistic ba microfon.

Datorită nivelului politic scăzut al unor res
ponsabili ai comitetelor de redacție, cum ar fi 
Constantin Gătoane de la centrul de radioficare 
P-rundu. sau Gh. Serban de la centrul de 
radioficare Costești, regiunea Pitești, în unele 
materiale difuzate în cadrul programelor 
locale s-au strecurat greve greșeli politice. 
Sfaturile populare nu controlează activitatea 
responsabililor centrelor de radioficare. D’n 
această cauză, uni' responsabili ca de pildă 
Mircea Gh. Dumitru din Mărtinești nu trece 
cîte 2 s-au 3 zile pe la centrul de radioficare.

Conținutul sărac și slaba cal1 bate a emisiuni
lor locale de la unele centre de radioficare m 

datoresc faptului că acestea sînt întocmite 
numai de responsabilul salariat. Colectivul oare 
ar trebui să contribuie la realizarea enrsiun'- 
lor este In majoritatea oazurilor fictiv.

Lipsurile în activitatea centrelor de r-adidfi- 
care se diatoresc și direcției redacțiilor locale 
din Direcția Generală Radio, care nu desfă
șoară o Îndrumare concretă și permanentă 
asupra activității comitetelor de redacție ale 
centrelor de radioficare. Acest lucru se poa*» 
vedea din faptul că tn anul acesta puțint 
regiuni au fost controlate și îndrumate de in 
structorii acestei direcții. Sînt unele comitete 
de redacție ale centrelor de radioficare ’..din 
regiunea Galați oare nu au fost controlale (li 
direcț's redacțiilor locale de aproape un au 
de zile.

Din această cauză direcția redacțiilor locale 
nu cunoaște felul cum sînt dezbătute tn emi
siunile locale Hotărîrile guvernului ș’ partidu
lui, conținutul și calitatea materialelor difuzate

Indrumăr'Te pe care le dă direcția redac
țiilor locale centrelor de radioficare nu își 
ating întotdeauna scopul, deoarece unele din 
ele sînl date cu foarte mare tntîrztare.

Lipsurile existente în munca de îndrumare 
și control a centrelor de radioficare trebuie 
cît mai grabnic lichidate.

In întreaga țară oamenii muncii își sporesc 
realizările în cinstea zilei de 23 August. Acea
stă muncă rodnică, plină de rezultate mărețe, 
trebuie prezentată tn mod viu, atrăgător, cu 
exemple concrete, convingătoare de către cen
trele de radioficare.

Contrele de radioficare. alături de celelalte 
nrjloace de propagandă și agitație, pot șl tre
buie să aducă o contribuție însemnată la mo
bilizarea tuturor forțelor în vederea realizări1 
sarcinilor mari care stau astăzi ta tața po
porului muncitor.

GHEORGHE PORUSCHI
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> Seară literară
I ORADEA (de la corespondentul nostru). — Pe 

frontispiciul uneia dintre cele mat frumoase 
clădiri d'n centrul orașului Oradea stau scrise 
»ub desenul unei cărț' deschise, cuvintele : 
^Biblioteca regională Oradea".

In această clădire monumentală oameni.1 
Wtră ca tn propria lor casă. Cele două secții 
ale bibliotecii sînt vizitate zilnic de cel puțin 
200 cititori cărora le sînt puse la dispoziție în 
mod gratuit peste 30.000 volume de literatură 
beletristică, poLitico-ștllnț'f'că, cărți pentru 
copii și tineret etc.

In afară de aceasta, cititori.1 ma< pot con. 
culta și alte cîteva mii de lucrări ce fac parte 
<in fondul documentar »1 bibliotecii. In acest 
fond sînt etiprinse lexicoane, enciclopedii, 
material documentar Istoric, precum și nume
roase reviste și ziare.

Paralel eu activitatea celor două secții, în 
cadrul bibliotecii, colectivul de conducere or
ganizează periodic recenzii asupra ultimelor 
lucrări literare, conferințe, expoziții și convor

bi între scriitori șl cititor'.
De un deosebit succes se bucură și serile

literare în cadrul cărora cititorii ■ biblioteci' 
discută ultimele lucrări ale autorilor romînlși 
ale celor de peste hotare. Pentru succesul serii 
literare închinate lucrării „Ivan Ivanov'ci" de 
An tomna Copteaeva, conducerea bibliotecii a 
pus la dispoziție 10 volume unor cetățeni din 
oraș ce eu profesii asemănătoare cu eroii ro
manului. In «cest fel cartea a fost citită de 
medici și surori, oare alături de alți oameni 
al muncii, au fost Invitați la seara literară și 
au vorbit despre carte și problemele ridicate 
ta paginile ei.

• Popularizarea serii literare prin afișe, 
diapozitive proiectate pe ecranele cinematogra
felor, precum și prin emisiunile stațiilor de 
radioficare și radioamplificare care au trans
mis fragmente d'n romanul „Ivan Ivanovici , 
eu asigurat o vie șl însuflețită participare la 

f discuțiile ce s-au purtat timp de aproape 2 
f ore, în cadrul acestei seri literare.

\ ——
( Concedii de odihnă 
ț ale minerilor

PETROȘANI. — Numeroși mineri din ba. 
ținui carbonifer al Văii Jiului își petrec 
concediile de odihnă în cele mai frumoase 
stațiuni balneo.cllmatice.

De la începutul anului șt pînă în prezent, 
' numai de la mina Lupenl au plecat la odihnă 

314 mineri și tehnicieni, iar de la mina Vul
can, 146.

In cursul acestui trimestru vor mai pleca 
tn stațiuni balneo-clltnatice încă 400 de mi
neri din Valea Jiului.

(Agerpres).

Ișî construiesc locuințe 
individuale

CRAIOVA (de la corespondentul nostru). — 
Pînă acum Marin Fieraru, de la gospodăria 

agricolă de stat Breasla, a locuit împreună 
*u familia într-o locuință închiriată, necores
punzătoare.

La începutul anului, auzind că statul vine 
tn ajutorul celor ce vor să-și construiască lo
cuințe individuale, Marin Fleraru împreună 
cu alți doi muncitori, Neculal Rlstea și 
Vesile Vieru, au făcut cereri să li se acorde și 
lor credite. Cu vreo lună de zile în urmă, pe 
locurile primite de la sfatul popular, au 
început în același timp lucrările a trei con- 
strucțil. Sînt locuințele celor trei muncitori. 
Acum s-a ajuns la acoperiș. Fiecare locuință 
e alcătuită din două camere de locuit, bucă
tărie, cămară și sală. In curînd lucrările vor 
fi terminate și cei trei muncitori se vor muta 
cu familiile lor în noile locuințe.

Comemorarea victimelor pogromului 
săvîrșit la Iași în iunis 1941

IAȘI, — Duminică dimineața a avut loc la 
cimitirul evreesc din Iași comemorarea victi
melor pogromului din 29 fume 1941, dezlăn
țuit la lași de bandele liasclsto-iantonesciene 
împotriva populației pașnice evreești.

Au participat reprezentanți al comitetelor 
regional și orășenesc de partid, ai sfaturilor 
populare regional ș> orășenesc, reprezentanți 
ai clerului, rude ale victimelor, precum și un 
mare număr de oameni ai muncii din între, 
prinderile și instituțiile orașului.

După oficierea serviciului religios s-a păs
trat un minut de reculegere în memoria victi
melor masacrului.

A .luat cuvîntul președintele comitetului exe
cutiv al sfatului popular orășenesc, Ion Niculi, 
care a arătat că masacrul săvîrșit la Iași în 
iunie 1941, avînd drept scop să abată atenția 
poporului romîn de la dezlănțuirea crimina
lului . război antisovietic în care fusese tîrîl 
împotriva voinței sale, a costat viața a mii 
de cetățeni pașnici.

In cinstea memoriei victimelor pogromului 
din 1941, — a spus tov. ion Niculi — să mo. 
bilizăm. toate forțele împotriva celor ce urzesc 
războaie și noi masacre, să luptăm pentru 
pace, pentru asigurarea unei vieți fericite 
poporului nostru.

A vorbit apoi Carolina Lupu, funcționară la 
Institutul Medico-Farmaceutic, văduvă în urma 
pogromulu', oare a arătat că astăzi tn R.P.R. 
omul muncii evreu se bucură de drepturi 
egale cu toți oamenii muncii. Regimul de de
mocrație populară — a spus vorbitoarea — a 
lichidat orice discriminare rasială în țara 
noastră. De aceea noi trebuie să dermascătn

0 sărbătoare a depunătorilor la C. E. C.
Glasul crainicului invită publicul să intre tn 

sală și holul se golește treptat. Curînd, toate 
focurile din sala spațioasă a cinematografului 
„Patria" sînt ocupate, tar pe scenă se urcă 
membrii comisiei de supraveghere. Apoi, odată 
cu cuvîntul introductiv al tovarășului Al. Bo- 
roneț, vicepreședintele comitetului executiv el 
sfatului popular al Capitalei, festivitatea celei 
de a treia trageri la sorți a libretelor cu oîști- 
guri emise de unitățile CEC și oficiile P.T.T.R. 
din regiunea București este deschisă.

Pe scenă urcă trei pioniere și începe trage, 
rea la sorți.

In sală e liniște deplină. O pionieră scoate 
o bilă din pr'ma cupă. Președintele com'siei 
despăturește biletul șl, privind spre depună
torii care sînt numai ochi șl urechi, cu creionul 
pregătiți să noteze, anunță răspicat la micro, 
fon: „A eșlt numărul 00”. A doua bilă aduce 
numărul 9, iar bila din urna a treia consfin. 
țește un cîștig de 100% față de soldul med’u 
trimestrial.

— Toți posesorii libretelor care au terminația 
009—1009, 2009, 3009 și așa mai departe — sînt 
cîștigătoj-i cu 100% — se anunță oficial la 
microfon.

Publicul aplaudă și flecare privește tn Jur; 
în sală nu e însă nici un cîștigător. începe 
tragerea celui de al doilea număr. Iese dm 
urne terminația 185, cu cîștigul cel mere de 
2.50 la sută. Cîștigătorj de asemenea nu-s în 
oală. La tragerea a treia se petrece un fapt

Lucrările plenarei Uniunii Arhitecților din R.P.R.
In cursu' zilelor de sîmbătă și duminică au 

continuat lucrările celei de a doua plenare a 
Uniunii Arhitecților din R.P.R. Au avut loc 
ample discuții pe marginea referatelor pre
zentate îo prima ședință, cu tema „Locuințe 
în clădiri cu puține etaje".

Au luat cuvîntul la discuții arhltecții N. Bă 
descu, președintele Comitetului de Stat pentru 
Arhitectură și Construcții, Oct-av Doicescu, 
Marcel Locar, R. Bordenache, M. Caffe, Tibe- 
riu Ricci, I. Simighelschi, A. Trifu, I. Silvan, 
Gh. Sebestyen, etc., precum și inginerii Ema- 
noil Florescu, vicepreședinte al Comitetu'ui de 

fără cruțare pe acei care încearcă să .ne în
șele, să momească pe oamenii muncii evrei cu 
așa zisa ,,țară a făgăduinței” care nu este 
altceva decît un iad al robiei capitaliste.

In încheiere, vorbitorul a subliniat rolu) 
ce revine femeilor în lupta pentru pace, pen
tru a zădărnici uneltirile ațîțătorilor la un 
nou război mondial.

La sfîrșitul solemnității a luat cuvîntul pre
ședintele Federației comunităților evreești din 
R.P.R., 1. Baoalu, care a arătat că, după vie- 
toria istorică a Armatei Sovietice împotriva 
fascismului, în țara noastră eliberată a în
ceput construirea unei vieți noi.

Autorii crimelor rasiale și-au primit pe
deapsa. In același timp, invalizii; orfanii și 
văduvele rămași. în urma prigoanei rasiste au 
primit aceleași drepturi oa și invalizii, orfanii 
și văduvele de război.

Regi-mul de democrație populară «sigură în 
fapt populației evreești oa și tuturor minori
tăților naționale deplina egalitate în drepturi 
și îi acordă cele mă1 largi libertăți. Populația 
evreească privește cu încredere viitorul.

Pentru c® ororile fasciste să nu se mai re
pete — a încheiat vorbitorul — trebuie să ve
ghem oa fascismul să nu ma> poată reînvia, 
să ducem o luptă susținută pentru înlăturarea 
armelor de exterminare în masă, pentru stin
gerea focarelor de război existente, să mun
cim pentru întărirea patriei no-a sire scumpe, 
Republica Populară Romînă.

Din partea întreprinderilor șt instituțiilor 
din Iași au fost depuse apoi coroane de flori 
la mormintele victimelor masacrului din iunie 
1941. (Agerpres).

amuzant. Un depunător aflat tn primele bănci, 
aflînd că din prima urnă a ieșit cifra 23, se 
îmbujorează și arată celor din jur libretul său 
cu terminația 236. Emoționat, privește la plo 
niera care scoate din urnă « doua bilă. Curînd 
află însă că tn loc de 6 a ieșit 1. Ș1 se pare 
că consolarea unul vecin, că va cîșt'ga date 
viitoare, nu-1 mulțumește...

In fundul sălii, în schimb, cifra 1 a produs 
bucurie. O pereche tînără — Mihăilă șl Hilda 
Sișman — se felicită foarte satIsfăcuți: libre
tul lor cu terminația 231 este cîșt'gător 100%.

— Din banii cîștigați acum la CEC o să 
cumpărăm un căruț copilului — se destălnu- 
lesc el bucuroși celor din Jur.

Tragerea la sorți — o adevărată sărbătoare 
» depunătorilor — continuă pînă se împlinesc 
cele zece terminații eîștlgătoare. Pe rînd, spre 
bucuria unora, pionierele scot din urne alte 
numere. Pînă la sfîrșit, sorții dau eîștlgătoare 
terminațiile 391, 412, 532, 640, 750, 891 - toaft 
cu eîșt'g de 100% — șl 929 — cu cîștig de 
200%. Untf ctștigători sînt chiar în sală.

In încheierea festivității, depunătorii asistă 
apoi la un frumos program artistic, iar uni' 
cetățeni nedepunători, care au asistat la tra
gere, profită de o pauză și se îndreaptă spre 
ghișeul CEC din holul cinematografului unde 
se interesează la funcționara respectivă:

— FII bună, tovarășă, spuneam.' ce formali
tăți trebuie să îndeplinesc oa să depun și 
eu banii la CEC, pe librete cu cîștiguri?

Stat pentru Arhitectură și Construcții, Di Vi- 
anu și alții.

Discuțiile au arătat realizările obținute în 
ultimii ani în domeniul proiectării locuințe
lor în elădiri cu puține etaje și au scos în 
relief unele lipsuri care există în acesi 
domeniu. De asemenea au fost subliniate sar
cinile arhitecților, Inginerilor și diferitelor or
ganizații interesate pentru dezvoltarea tot mai 
largă a creației arhitecturale în domeniul! pro
iectării locuințelor.

Concluziile plenarei au fost trase de arh. 
Pompiliu Macovei, vicepreședinte al Uniunii 
Arhitecților. (Agerpres)

Concursul de creație populară 
cu tema „Prietenia 
romîno-sovietică"

DEVA. — I.n cinstea zilei de 23 August se 
desfășoară concursul de creație populară eu 
tema „Prietenia romîno-sovietică” inițiat de 
Consiliul General A.R.L.U.S. Pentru organiza
rea și popularizarea concursului, în regiunea 
Hunedoara s-au constituit în întreprinderi șl 
instituții peste 130 de comisii. Pînă acum, î.n 
regiune s-au înscris ia concurs 600 de oameni 
ai muncii. Artiștii amatori de la Uzina de uti
laj minier dim Petroșani au pregătit peste 120 
obiecte pentru concurs, tor oțelar'i de te Hune
doara se străduiesc să. realizeze miniatura 
unui cuptor Siemens-Martin, simbol al ajuto
rului sovietic în opera de indust-rtalizare a 
țării noastre. Muncitorii atelierelor centrale 
Gura Barza pregătesc pentru concurs minia
tura unui esc.av.ator, iar e'evii Școlii profes'o- 
nale din Deva participă La concurs cu 28 de 
lucrări de sculptură în piatră.

(Agerpres)
----- •------

S-au deschis noi teatre 
de vara

ARAD (de la corespondentul nostru). — De 
curînd .peste 2.000 spectatori din orașul Arad, 
au participat la primul spectacol dat pe scena 
noului teatru de vară. Cu această ocazie au 
ascultat un concert de estradă dat de orches
tra și co.nul Filarmonicei de Stat dim Arad și 
cîteva piese muzicale interpretate de soliștii 
Lya Hubic, artistă emerită a R.P.R. și Cons
tantin Ursulescu, de La Opera de Stat din 
Cluj.

Teatrul de vară din Arad are 2.500 locuri șl 
a fost construit prin grija comitetului exeotl- 
tiv al sfatului popular orășenesc, folosi-ndu-se 
resurse locale.

♦
HOREZU (de la corespondentul nostru). —
In comuna Horezu — reședința raionului 

ou același nume — s-a inaugurat de curend 
un teatru de vară, realizat prim munca volun
tară a cetățenilor și prin folosirea resurselor 
locale.

Exemplul deputatului Ilie Parleacu, al can
tonierului Gheorghe D.iaconu, al țăranilor 
muncitori Constantin Ionescu șl Gheorghe Us- 
catu, care au muncit cu multă rîvnă pentru 
terminarea construcției, a fost urmat de nu
meroși cetățeni al comunei.

Teatrul de vară din Horeau are o capacitate 
de 1.500 locuri.

------p------ 1

Informații
L'unl la amiază « sosit în Capitală Hens 

Ioachim Laabs, ministrul Educație' Poporului 
din Republice Democrată Germană, care ne 
vizitează țara în cadrul convenției culturale 
dintre R.P.R. șl R.D. Germană.

★
Luni 5 Iulie, a.c. au început la Belgrad 

lucrările Conferinței delegiaților Căilor Ferate 
Romîtie și Iugoslave în vederea încheierii 
une' convenții feroviare de frontieră între 
R.P.R. și R.P.F. Iugoslavă.

★
Luni dimineața au părăsit Capitala, pleoînd 

la Berlin, tovarășii D. M'hahache, director ge
neral adjunct î.n Ministerul Culturii și S. He- 
rescu, directorul Casei Centrale de Creație 
Populară, care vor întreprinde o vizită în 
R.D. Germană în cadrul convenției de cola
borare culturală între R.P.R. și R. D. Ger
mană.

La plecare membrii delegației au fost sa
lutați de reprezentanți al Institutului Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea,

Au asistat reprezentanți ai ambasadei R.D. 
Germane la București, (Agerpres)

In legătură eu construirea la Moscova a Panteonului, 
monument al gloriei eterne a marilor oameni 

din Țara Sovietică
MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS transmite: 

Comitetul de Stat pentru construcții de pe 
lingă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și,Co
mitetul Executiv al Sovietului orășenesc de 
deputați ai oamenilor muncii din Moscova au 
laiiunța-t, din însărcinarea Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., deschiderea unul concurs 
pentru cel mai bun proiect de Panteon — 
■monument al gloriei eterne a marilor oameni 
din Țara Sovietică. Monumentul va fi cons
truit le Moscova pentru a eterniza amintirea 
marilor conducători — Vladimir Ifici Lenin și 
Iosif Visserioinovic' Stalin, — precum și a 
eminenților activiști ai Partidului Comunist 
și ai Statului Sovietic, înmormînbați în Piața 
Roșie lingă zidul Kremlinului.

Panteonul va F înălțat .pe terenul Colinelor 
lui Lenin, în partea de sud-vest a Moscovei, la 
3,5 kilometri sud de noua clădire a Universi
tății de Stat din Moscova. Potrivit programu
lui și condițiilor concursului, Panteonul trebuie

Cetățenii Republicii Democrate Germane 
și-au exprimat voința de pace

Interviul acordat de Otto Grotewohl corespondentului agenției „Ceteka" 
în legătură cu referendumul popular din R. D, Germană

PRAGA 5 (Agerpres). - CETEKA trans
mite : Otto Grotewohl, primul ministru al Re
publicii Democrate Germane a acordat cores
pondentului din Berlin al Agenției Telegra
fice Cehoslovace un interviu în legătură cu 
referendumul popular .

Vorbind despte rezultatele referendumului 
popular în problema „Pentru un tratat de 
pace și retragerea trupelor de ocupație siau 
pentru tratatul privitor la „comunitatea de
fensivă europeană" și „tratatul general" și 
rămlnerea trupelor de ocupație pe termen de 
50 ani ?", Grotewohl-a declarat că prin votul 
lor, cetățenii Republicii Democrate Germane 
și-au exprimat voința de pace, și-au exprimat 
încrederea deplină față de pol'tica de pace a 
guvernului R. D. Germane,

Grotewohl a subliniat că rezultatele referen. 
dumului popular vor avea, fără îndoială, ur
mări serioase tn Germania occidentală. Ele 
vor trezi o nouă in'țtativă tn lupta patrioților 
german' împotriva adepților d'n Germania oc
cidentală și S.U.A. ai politici' „comunității 
defensive europene". Grotewohl a subliniat 
că forțele, populare din Germania occidentală 
au și realizat, succese importante. Unul d'n 
aceste succese îl constituie recentele alegeri 
pentru Landtagul din Landul Renania de nord-

Presa americană despre hotărîrile luate 
la conferința de la Washington cu privire la Franța

NEW YORK 5 (Agerpres). — Referindu-se 
la tratativele dintre Churchill și Eisenhower, 
corespondentul din Washington al ziarului 
„New York Herald Tribune”, Russel scrie : 
„Tratativele dintre președintele Eisenhower și 
primul ministru Churchill tn timpul convor
birii lor de ta Casa Albă au dus ta un acord 
numai într-un singur domeniu — în dome- 
n'ul politicii anglo-iaraerioane în Europa...

Esența acordului în această problemă se 
reduce la următoarele: dacă noul guvern Men- 
dăs-France nu va asigura ratificarea de călre 
Adunarea Națională a tratatului cu privire la 
comunitatea defensivă europeană pînă la in
trarea Adunării Naționale în vacanța de vară, 
Statele Unite și Anglia vor acționa indepen
dent, dacă va fi necesar... ele vor întreprinde 
o manevră care presupune separarea tratatu
lui cu privire, la comunitatea defensivă euro
peană d« „triatatul de pace" vest-german. 
(N.R. — este vorba de acordurile de la Bonn)”.

Corespondentul subliniază că acest acord 
dovedește că SUA și Anglia sînt gata să pre- 

Indignare în Franfa după discursul insultător 
al ui Adenauer

să fie o clădire simplă, monumentală șl mî- 
reață, cu un volum pînă la 80.000 metri cubi. 
Pentru construirea și finisarea Panteonului se 
vor folosi materiale de calitate superioară și 
durabile.

In jurul Panteonului va fi amenajat un 
parc.

Proiectul Panteonului trebuie să prevadă-t 
O sială în care se va instala sarcofagul cu 

■trupul lui V. I. Lenin și sarcofagul cu trupifl 
lui I. V. Stalm.

Una sau mal multe săli în oare vor fi mu
tate urnele cu rămășițele pămîntești ale emi- 
nenților activiști ai Partidului Comunist și vai 
Statului Sovietic, înmormtntați tn Piața Roși.8 
lîngă zidul Kremlinului,

Pentru cele mal bune proiecte de Panteon 
prezentate te concurs (al căru' termen expiră 
la I noiembrie) au fost stabil'te maTi premii 
în bani.

Westfeliia. Alegă'orii au înfierat cursul ame
rican el politic'i lui Adenauer. Aceasta, a de
clarat Otto Grotewohl, este începutul unei 
cotituri In v'eța politică a Germaniei occiden
tale. Adenauer, care a declarat că aceste ale
geri echivalează prin hnportarița lor cu lin 
referendum, a fost nevoit să recunoască și oj 
tnfrîngereia sa

Grotewohl s-a ocupat în continuare de pro
blema crizei politice a regimului Adenauer. 
El a arătat că ta Bonn s-a creat împotriva 
lui Adenauer o puternică opoziție, care cu
prinde militar', industriași, miniștri din gu
vernele laenderelor, deputați și chiar membri, 
ai guvernului Adenauer. In încheiere, Otto 
Grotewohl a declarat că dacă oamen'i muncțl 
vest-germani vor reuși să se unească într-o 
singură mișcare, dacă comuniștii, social- 
democrații și muncitori'-membrl al Uniunii 
creștin-democrate vor lupta cu forțe unite pen
tru revendicările lor sociale și naționale, așa 
cum s-a întîmpliat în numeroase orașe ale Ger-L 
maniei occidentale, dacă ei se vor uni cu 
toate forțele anti-americane. Adenauer va fi 
și mai izolat și via putea fi răsturnat. Atunci 
nu va mai exista nici un obstacol în calea 
politicii de slăbire a încordării Internaționale, 
a politicii de înțelegere între germani și de 
înțelegere între toate țările europene.

linte Franței următorul ultimatum: ori ratifică 
tratatul cu privire la coijiunitatea defensivă 
europeană, ori, tn caz contrar, Statele Unita 
și Anglia vor restabili suveranitatea limitată ia 
Germaniei occidentale, cel puțin în zonele 
care sînt ocupate în prezent de forțele lor ar
mate".

In afară de aceasta, după cum scrie Russel, 
acordul „arată că președintelezși Dulles start 
gata să riște eventual împreună cu Anglia o 
nouă dispută cu Franța, ceea ce ar putea im
plica o ruptură cu aceasta și să accepte șf 
consecințele pe oare această dispută le poate 
avea pentru întreaga Uniune a Atlanticului.

Ziarul „New York Herald Tribune” a publi
cat o știre a corespondentului său din Paris 
McGarn, intitulată : „Parisul se teme că din 
cei trei mari pot rămîne doi mari", McGarn 
scrie: „întrevederea dintre Eisenhower șf 
Churchill a dat din nou naștere unei fantome 
oare urmărește diplomația franceză — teama 
că cei trei mari din perioada de Imediat după 
război, s-ar putea transforma într-un „consiliu 
«1 celor doi".

Muncile agricole se 
desfășoară anul acesta 
cu un avînt deosebit. 
Pe întreg cuprinsul 

patriei noastre țărănimea muncitoare, spriji
nită de clasa muncitoare, depune eforturi 
susținute pentru a obține recolte cît mai bo
gate.

Secerișul a și început în unele părți ale 
țării și în curînd pe arii va începe treeratul. 
In această perioadă în fața oamenilor mun
cii din sectorul transporturilor pe calea fe. 
rată stau sarcini de cea mai mare însemnă
tate.

Pentru aa .nici un bob de grîu să nu fie 
'sipit în timpul transportului, Hotărî.rea 
Consiliului de Miniștri și a C.C. al P.M.R.

cu privire la executarea lucrărilor de îngri
jire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, tree- 
rat, însămînțat și arături adînci de toamnă, 
precum și cu privire la realizarea planului 
de colectare pe 1954, trasează o serie de sar. 
cini precise unităților din Ministerul Căilor 
Ferate.

Pe baza acestor sarcini, Direcția Regională 
C.F.R.-București a și luat primele măsuri 
pentru a pregăti vagoanele ce vor fi utili
zate la transportarea cerealelor. Astfel, ca 
să se evite întîrzierea încărcărilor cu ce
reale a vagoanelor, ele vor fi repartizate și 
puse la dispoziția solicitatorilor- imediat la 
cerere, sau în maximum 48 ore de la prezen
tare, iar vagoanele necesare produselor co
lectate se vor repartiza conform programe
lor zilnice. In cazul cînd bazele de recepție 
vor cere schimbarea produsului planificat, 
cu un alt produs, se vor da aprobări ime
diate, fără să se amîne satisfacerea 
cererilor.

Numărul de vagoane bune pentru tran
sportul cerealelor va fi asigurat de către 
hpuncitorli din reviziile de vagoane și ate
lierele de zonă care pregătesc, etanșează șl 
completează instalațiile acestor vagoane.

Oamenii muncii din sectorul mișcării se 
străduiesc să efeotuieze operațiun'le de etan- 
șare fără ca vagonul să fie scos din tren — 
economisind astfel timpul ce s-ar pierde cu 
manevrarea inutilă a vagoanelor —, Iar a. 
colo unde nevoia o cere scoaterea și expe
dierea acestor vagoane din corpul trenurilor 
se face în timpul cel mai scurt posibil.

Operațiunea de etanșare a vagoanelor 
ș! șablonarea lor cu „Bun pentru cereale 
1954“ a început încă de mult și astăzi se 
desfășoară cu intensitate la toate unitățile 
din cadrul Regionalei C.F.R.-București. Fie
care. serviciu de exploatare a primit drept 
sarcină un număr de vagoane pe care tre
buia să le etanșeze și să le șabloneze, con-

Să transportăm cerealele la timp și în bune
Măsuri de pregătire luate de Direcția Regională C.F.R.-București

form unui plan de muncă dinainte stabilit. 
Acest plan a fost îndeplinit pînă la 24 iunie 
a. c. pe întreaga Direcție Regională- 
București în proporție de 106%, iar în ceea 
ce privește oblonarea vagoanelor, planul a 
fost depășit, pînă la aceeași dată, cu il%. 
La obținerea acestor succese au contribui! 
în bună măsură organizațiile de partid și de 
masă care au dus o largă muncă de popu
larizare a importanței pe care o prezintă 
predarea la timp a vagoanelor ce vor servi 
transportării produselor agricole. Datorită 
elanului ou care au muncit ceferiștii care a- 
parțin acestei regionale, s-a putut înregistra 
în unele cazuri o depășire a planului zilnic 
de etanșare a vagoanelor pînă la 44%. In 
această muncă s-au evidențiat în mod special 
Serviciile de Exploatare București și Con
stanța, dar mai ales reviziile de vagoane 
București.Triaj și Constanța Port.

Au fost însă și cazuri cînd sarcinile tra
sate de către Direcția Regională nu au fost 
respectate întocmai. Astfel, în primele zile 
ale muncii de etanșare unele organe ale re. 
viziilor de vagoane nu au exercitat un con
trol riguros asupra rezultatelor muncii, ceea 
ce a făcut ca vagoanele șablonate cu „Bun 
pentru anul 19.54" să nu corespundă scopu
lui pentru care erau destinate. Cercetîndu.se 
însă îndeaproape lipsurile și punîndu-se accent 
pe calitatea lucrului s-au putut înlătura a- 
ceste deficiențe. Putem spune că în întreaga 
regională București se desfășoară astăzi o 
muncă intensă pentru îndeplinirea sarcini
lor de pregătire a transportului recoltei în 
cele mai bune condițiuni.

Dar munca ceferiștilor nu se referă numai 
la pregătirea vagoanelor pentru cereale. Ei 
vor trebui să transporte produsele agricole 
de la un loc la altul în timpul cel mai scurt 
posibil. In -această priv'nță experiența sovie
tică ne va fi de un real folos. încă de pe acum 
s-ou luat măsuri pentru spor'rea marșrutizării 
transporturilor, prin formarea a cît mai multe 
marșrute pe predătopi și în trepte. Organele 
Direcției Regionale, împreună cu Comitetul 
de Stat pentru colectarea produselor agricole, 
serviciile de exploatare și stațiile C.F.R. vor 
stabili un program de marșrute amănunțit. 
Toate acestea vor contribui în bună măsură 
1a asigurarea unor transporturi cît mai ra
pide și la elim'narea timpilor morți oare duc 
-la întîrzieri.

O problemă de primă Importanță o consti
tuie și munca de încăroare-descărcare a va
goanelor, Ca să se asigure condițiile opt'me 

acestor operațiuni, au fost controlate șl repa
rate toate instalațiile de cîntărit din stațiile 
înzestrate cu oîntiar® și poduri bascule. De a- 
semenea, pentru ea să se ev'te pierderile ce 
sa produc la manipularea cerealelor Direcția 
Regională C.F.R.-București, a luat inițiativa 
ca în acest an să pregătească o caravană mo
bilă mecanizată, după modelul celor care sînt 
folosite în Uniunea Sovietică ta lucrările se
zoniere de încărcare a cerealelor în stațiile 
intermediare.

Aceste caravane mobile mecanizate îmbună
tățesc condițiile de muncă, sporesc producti
vitatea muncii și reduc costul lucrărilor de 
încărcare. Ele sînt înzestrate cu utilajele și 
mecanismele necesare lucrărilor de încăroare- 
descărcare și deservesc aceste lucrări tn mai 
multe stații intermediare. In plus, necesită un 
număr redus de muncitori și le asigură o 
înaltă productivitate, reușind să încerce pînă 
ia 70 vagoane zilnic. In același timp, se re
duce timpul de staționare a vagoanelor pen
tru manevră deoarece se încarcă concentrat, 
într-o singură stație, un număr de vagoane 
oare manual s-ar fi încărcat în 10—12 stații. 
Se micșorează de asemenea t'mpul de stațio
nare a vagoanelor în stațiile tehnice, unde ele 
sosesc grupate fără să mal fie nevoie de ma
nevră.

Caravana mobilă mecanizată a Direcției Re
gionale C.F.R.-București va fi deservită de 
tre' oameni într-un schimb și va înlocu' 
munca a 15 încărcători manuali. Ea va fi în
zestrată cu tre' vagoane platformă, pe care 
se găsesc benzile transportoare și alimentare 
— un vagon-atelier și un vagon-uzină și dor
mitor pentru personalul respectiv.

Această caravană va lucra după un plan 
în care este prevăzută deplasarea succesivă 
dintr-o stație în alta Durata lucrului carava
nei într-o stație va depinde de volumul lu
crărilor de încărcare și conform programului 
va fi între 6 și 10 zile. In timpul acesta va fi 
executat planul de încărcare al stației respec
tive, planificat pentru 30—45 zile. Pentru suc
cesul acestei in’țiative este însă necesar ca 
Serviciul mișcării de ta C.F.R. să concentreze 
vagoanele necesare în stațiile unde a fost pro
gramată caravana, tar Centrul de colectare 
■a cerealelor să pregătească și să asigure în 
magazii stocuri de cereale suficiente, gata 
pentru expediere.

O altă problemă oare va sta în atenția 
muncitorilor ceferiști pe întreaga perioadă a 
transporturilor produselor agr'cole este legată 
de asigurarea securități1 și integrității cantl-

d’J,’ * tățllor de cereale ceițium
cale ferată vor avea 

grijă oa, după încărcarea vagoanelor și îna
inte de expedierea lor, să vegheze ca ta1' un 
vagon să nu rămtnă cu obloanele deschise, siau 
cu ușile rulante neplumbu'te. In stațiile inter
mediare și tehnice se va verifica existența și 
integritatea plumburilor ca să se ta în caz 
de nevoie, măsuri imediate de remediere. De 
asemenea, oa să se prevină Incendiile, oare ar 
putea fi provocate de seînteile de la locomo
tivă, unitățile Direcției Regionale C.F.R, 
București au luat măsuri de verificare și 
montare a parascînte'lor, a stropitoarelor din 
camerele de fum și a cemișarelor de ta loco
motivele în circulație. Planul de pregătire a 
locomotivelor a și fost îndeplinit în termenul 
fixat.

Traducerea în viață « sarcinilor ce au fost 
trasate ceferiștilor de către partid Și guvern 
arată atașamentul lor ta lupte ce se duce pen
tru a se asigura pîinea poporulu' muncitor.

■ In cinstea zile' de 23 August, oînd vom săr
bători cea de a zecea aniversare a eliberării 
patriei noastre, ceferiștii și-au luat angajamen. 
te concrete în legătură cu pregătirea vagoane
lor și transportul cerealelor pe anul 1954.

Astfel, oamenii munch din stație Bucureșt'- 
TriaJ s-eu angajat ca, prlntr-o bună organi
zare a mumii tn stație, să elimine imobili
zarea vagoanelor, să aplice metode trier'i si
multane a vagoanelor, să extindă aplicarea 
metodelor Solomonov și Krasnov-Cojuharl. De 
■asemenea, ei au prevăzut în angajamentele 
lor cît ma' multe marșrute și încheepea de 
contracte socialiste între mecanic, operator 
R.C. și personalul stației.

Angajamente asemănătoare și-au luat și ce
feriștii din stațiile Ploești-Triaj, Constanța- 
Port, reviziile de vagoane din Constanța- 
oraș, București-Trtaj și numeroase alte uni
tăți.

Sub îndrumarea permanentă a organiza
țiilor de partid ale secției și sectoarelor 
politice de ta calea ferată și mobilizați 
de organizațiile sindicale, ceferiști' din toate 
unitățile Regionalei București se vor strădui 
să-și îndeplinească cu succes sarcinile ce le 
revin, conștienți fiind că prin munca lor vor 
contribui ta ridicarea necontenită a bunăstării 
poporului nostru muncitor, 1a construirea so
cialismului în patria noastră.

T. BARCARI
Director regional adjunct al Direcției 

Regional» C.F.R, București

PARIS 4 (Agerpres). — TASS transmite: 
Numeroase ziare franceze își exprimă indigna
rea în legătură cu declarația radiodifuzată » 
lui Adenauer.

Atrăgînd atenția asupra tonului Insultător 
al acestei declarații, ziarul. „Combat" scrie : 
„Din vina cancelarului Adenauer, relațiile fran- 
co-germane au intrat într-o stare de criză to
tală. Din păcate — și opinia publică franceză 
nu se va putea împăca cu aceasta — vehemen
ța cancelarului va fi folosită de cei mai activi 
reprezentanți ai naționalismului german..." 
Ziarul „Liberation" califică discursul Iul Ade
nauer drept „un dictat" șl „o Insultă Intole
rabilă" la adresa Franței.

„Nu există francez, scrie „Liberation" care

Fruntașul laburist englez Bevan, 
despre rezultatele conferinței de la Geneva

LONDRA 4 (Agerpres). — Diferite persona
lități politice britanice își exprimă cu tot mai 
multă speranță încrederea tn. succes-ul confe
rinței de la Geneva.

Astfel, deputatul laburist Aneur'n Bevan a 
declarat de curînd : „Conferința de la Geneva 
a fost una din sesiunile cele mai pline de 
promisiuni care s-au ținut de la război în
coace".

Scoțînd tn evidență spenanțele tn succesul 
conferinței, licfc.rul laburist a precizat că „pers
pectivele păcii s-au îmbunătățit ta Geneva

Egiptul și Libanul amînă discutarea participării lor 
la blocul militar al Orientului Mijlociu

BEIRUT 4 (Agerpres). — TASS transmite : 
La 2 iulie s-au terminat ta Beirut tratativele 
dintre Salah Salem, ministrul orientării națio, 
nale al Egiptului, și guvernul libanez, care 
au continuat cinci zile.

Presa menționează că vizita lui Salem în 
capitala Libanului a fost un răspuns la în
cercările S.U.A. și Angliei, care se Intensifică 
în ultimul timp, de a atrage Libanul și Siria 
în pactul turco-pakistanez. In cercurile ziaris
tice se consideră c,ă nu este întîmplător fap
tul că aceste încercări se întreprind în pe
rioada în care Anglia și S.U.A. intenționează 
să impună Egiptului o serie de noi condiții 
grele pentru reglementarea conflictului anglo- 
egiptean ou privire la zo-na Canalului de Suez. 
După cum «firmă ziarul ,,A1 Gumhurta”, «- 
supra acestor condiții Churchill șl Eisenhower 
■au căzut de acord în cursul tratativelor de ta 
Washington.

Ziarul ,,Akhbar el Iaum” scrie că Salem șl 
guvernul libanez au discutat problema eon- 
fllctului anglo-^giptean și măsurile care tre
buie luate ,.pentru * opune rezistență poli

să nu considere drept ofensă Intolerabilă dis
cursul dușmănos al cancelarului Adenauer, 
care a cerut ca parlamentul nostru să ratifice 
Imediat tratatul eu privire 1a comunitatea de
fensivă europeană...

Indiferent dacă cancelarului îi va place sau 
nu, dar parlamentul francez își va exprima 
părerea sa proprie în legătură c.u comunitatea 
defensivă europeană. Sîntem chiar convinși că 
cuvintele insultătoare ale lui Adenauer vor 
deschide însfînșit ochii anumitor deputați, care 
încă nu de mult au sprijinit Ideea potrivit că
reia comunitatea defensivă europeană ar fi,1 
chipurile, cel mai mic rău. In prezent le-a de
venit clar că aceasta este pur și simplu uh 
rău".

mai mult decît tn cadrul oricărei conferințe 
Internaționale".

Cît privește politica oficială americană din 
ultimii trei ani, Bevan a califioat-o drept 
„dezastruoasă pentru oauza păcii".

Coimbătînd punctul de vedere american oare 
se opune recunoașterii importanței și rolului 
pe care îl joacă R.P. Chineză în politica in
ternațională, Bevan a arătat că „trebuie să 
învățăm « lucra cu revoluțiile și nu contra 
lor. Popoarele au dreptul de a avea guvernele 
pe care le doresc".

ticii țărilor din Occident, la baza căreia stă 
ațîțiarea țărilor arabe una împotriva alte:a‘‘r 
Potrivit celor relatate de ziare, Salem a pțo- 
pus președintelui Libanului, Șamun, să se în
cheie între Egipt și Liban un acord cu pri
vire La respingerea în comun a tuturor pro
punerilor Occidentului cu privire la partlcL 
parea la blocul Orientului Mijlociu „atît 
timp cît nu vor fi soluționate toate litigiile 
țărilor arabe cu Occidentul". Intr-un comu
nicat publicat la încheierea tratativelor se 
arată că „s-a căzut pe deplin de acord asu
pra necesității de a se întreprinde acțiuni efi
ciente pentru întărirea relațiilor existente 
între țările arabe, pentru coordonarea poli, 
ticii lor și colaborarea strînsă în toate do. 
meniile, în scopul de a obține soluționarea 
problemelor naționale".

Presa arată că rezultatul practic al tratatt 
velor a fost un acord cu privire la convocarea 
în viitorul apropiat a unei conferințe a condur 
eltorllor statelor arabe, la eare se vor discuta 
problemele privind eolaborarea între țările a. 
rtl>«.
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Nici o forjă nu poate împiedica apropierea și colaborarea 
popoarelor iubitoare de pace din Asia

— Opinia publică și presa din țările Asiei 
despre tratativele dintre Ciu En-lai, Nehru și U Nu —

' PEKIN 4 (Agerpres). — Presa ch’neză con
tinuă să comenteze pe larg convorbirile Iul 
Ciu En-lai, premierul Consiliului Administra
tiv de Stat el R.P. Chineze cu Nehru, primul 
ministru al Indiei ți U Nu, primul ministru 
al Birmaniei. In articolul său de fond din 2 
Iulie intitulat ,,Principiile juste de asigurare 
« coexistenței pașnice a tuturor țărilor", zia
rul „Jenminjibao" arată că aceste convorbiri 
marchează dezvoltarea continuă a relațiilor 
reciproce de pace și prietenie între țările a- 
stat’ce. Intre popoarele chinez, indian și bir- 
man au existat întotdeauna o trainică priete- 
tenie tradițională, legături economice și cul
turale strtnse.

Nici o forță nu poate împiedica apropierea 
ți colaborarea popoarelor și țărilor iubitoare 
de pace din Asia.

★
- PHENIAN 4 (Agerpres). —

Ziarul „Minciu Cioson" a publicat un arti. 
col intitulat ,,Măreața solidaritate a popoa
relor Asiei". In articol se spune între altele: 
Convorbirile lui Ciu En-lai cu premierul 
Nehru și premierul U Nu au o deosebită im
portanță pentru slăbirea încordării Interna
ționale și menținerea păcii în Asia și în în
treaga lume.

★
NEW DELHI 4 (Agerpres). — CHINA 

NOU'A transmite : Primul ministru al Nepa
lului, Koirala, și ministrul de externe nepa- 
lez, Regmi. au comentat declarația comună 
dată publicității după întrevederile care eu 
avut loc la Delhi între premierii R. P. Chi
neze și Indiei, Ciu En-lai și Nehru.

Koirala a declarat că țările din Asia tși iu
besc libertatea și salută declarațiile lui C'u 
En-taf și Nehru oare și-au reafirmat dorința 
de a menține această libertate; ,,deoarece 
Nepalul este vecină atît cu India cît și cu 
China și interesul ci profund manifestat față 
de aceste tratative este foarte normal".

D. R. Regmi, ministrul de externe al Nepa
lului, a declarat: „Salut declarația comună a 
lui Ciu.En-lai și Nehru de la Delhi și consi
der că acordul încheiat între China și India 
cu privire la Tibet trebuie să servească drept 
model și altor țări".

★
DJAKARTA 4 (Agerpres). — La 2 Iulie s-a 

publicat declarația lui Kartewlnate, cel de al

Pentru încetarea focului în Indochina
Au început tratativele între cele două comandamente

PEKIN 5 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: După cum a anunțat Agenția Viet
nameză de Informații la 4 iulie au început la 
Tupg Jia tratative între reprezentanții înaltu
lui comandament al Armatei Populare Viet. 
nameze și ai comandamentului corpului ex- 
pediționar francez.

Delegația reprezentanților înaltului coman. 
dament al Armatei Vietnameze, alcătuită din 
cinci ofițeri, este condusă de generalul de bri
gada Van Tien Dung. Delegația reprezentanți
lor comandamentului suprem al corpului expe- 
diționar francez, alcătuită din opt ofițeri, este 
condusă de colonelul Lennuyeux.

★
PEKIN 5 (Agerpres). — Agenția Vietnameză 

de Informații transmite :
La 4 falie, ora 14 a avut loc la Tung 

Jfa cea de a două ședință a conferinței rn'li- 
tare între delegațiile Înaltului comandament 
al Armatei Populare Vietnameze și a Coman
damentului Suprem al forțelor militare fran
ceze din Indochina, pentru a discuta sarcinile 
și ord'nea de zi g conferinței.

In ce privește sarcinile și cuprinsul ordine!

Declarația șefului delegației înaltului comandament al Armatei 
Populare Vietnameze

PEKIN 5 (Agerpres). — Agenția Vietname
ză de Informații a transmis declarația genera
lului de brigadă Van Tien Dung, șeful delega
ției înaltului comandament aj Armatei Popu
lare Vietnameze la tratativele dihtre înaltul 
comandament al Armate’ Populare Vietname
ze și comandamentul suprem al forțelor 
militare franceze din Indochina,

Conferința miniștrilor Afacerilor Externe de 
la Geneva, a declarat Van Tien Dung, a hotă
rît ca reprezentanții celor două comandamente 
supreme să se întîlnească atît la Geneva, cît și 
la fața locului, pentru a discuta problemele le
gate de încetarea focului, de încheierea armis
tițiului și restabilirea păcii în Indochina.

Dacă există într-adevăr dorința de a discu

Eșecurile trupelor colonialiste franceze 
în delta Fluviului Roșu

După cum se știe, cu ctteva zile tn urmă, 
comandamentul forțelor colonialiste franceze 
din Indochina a anunțat că a luat hotărîrea 
să evacueze o mare parte a deltei Fluviului 
Roșu. Un purtător de cuvint al ministrului 
de externe francez a declarat că această ope
rațiune, cunoscută sub numele de „Auverg
ne", a fost plănuită încă de acum o lună.

Pentru observatorii politici din întreaga 
lume a apărut evident faptul că această mă
sură „penibilă dar inevitabilă" — după cum 
a caracterizai-o însuși primul ministru al 
Franței, a fost luată in urma existenței unui 
sentiment general al ineficacității oricărei re
zistențe în fata atacurilor tot mai numeroase 
și mai hotăritoare ale armatei populare viet
nameze. In cercurile politice și militare de la 
Paris și de la Saigon domnește in perma
nentă impresia că un nou dezastru ca cel de 
la Dien Bien Fu amenință trupele expedițio- 
nare tranceze care-și apără pozițiile din re
giunea deltei Fluviului Roșu.

Generalul Raoul Salan, comandantul forțe
lor franceze a declarat — după cum infor
mează agenția „Associated Press" — că eva
cuarea pârtii de sud-vest a deltei Fluviului 
Roșu a fost dictată de nevoia urgentă de a 
scurta liniile tn vederea posibilității unui a. 
tac. Situația dezastruoasă a corpului expe- 
di(ionar francez, necesitatea unor retrageri 
efectuate „conform planurilor dinainte stabi
lite", mărturisește că înseși autoritățile mili
tare franceze și-au dat însfîrșit seama că nu 
mai pot sconta pe obținerea vreunui succes.

In lumina acestor fapte și a recunoașterii 
fățișe a înfrlngerilor din acest sector, capătă 
un sens deosebit și disputa dintre purtătorii 
de cuvint ai Departamentului de stat al 
S.U.A. și cei ai ministerului de externe fran
cez. Vădind profunda îngrijorare a guvernan
ților americani, purtătorul de cuvint al De
partamentului de stat al S.U.A., Henry Suy- 
dan, a declarat tntr-o conferință de presă că 
Departamentul de stat dorește explicații în 
legătură cu părăsirea de către forțele fran. 
teze a unei porțiuni importante a deltei Flu
viului Roșu din Indochina. Răspunzind aces

doilea vicepreședinte al parlamentului indo
nezian. care tși exprimă aprobarea față de 
acordurile realizate la Delhi și Rangoon. Kar- 
tawinata a declarat . „Succesele Republicii 
Populare Chineze, poziția sa la Geneva, vizita 
făcută de Ciu En-lai în India — au laolaltă 
o deosebită importanță".

*
NEW DELIII 5 (Agerpres) CHINA NOUA 

transmite : In numărul său din 4 iulie, revista 
indiană „New Age" publică un editorial con
sacrat recentelor întrevederi de la Delhi 
in care subliniază că vizita lui Ciu En-lai re
prezintă „o piatră de hotar" în istoria Indiei 
și a întregii Asii".

In cadrul manifestațiilor de masă. în care 
populația indiană își exprimă interesul și sim
patia față de acordul prietenesc la care s.a 
ajuns în urma întrevederilor între Ciu En-lai 
și Nehru, Comitetul din Bengalul de vest al 
Asociației țăranilor din India a organizat la 
Calcutta un mare miting, adoptînd rezoluții 
de sprijinire a declarației comune a celor doi 
prim.miniștri.

Opinia publică din Birmania salută de ase
menea vizita premierului Consiliului Adminis. 
trativ de Stat al R.P. Chineze la Rangoon.

Ziarul „New Times of Burma", care apare 
la Rangoon, își exprimă deplina satisfacție 
pentru rezultatele vizitelor făcute la New 
Delhi și Rangoon de premierul Ciu En-lai și 
arată că întrevederile între conducătorii ce. 
lor trei state au „stabilit principiile de dezvol
tare ale unei Asii noi".

In Ceylon, cercurile politice și presa consi
deră că schimburile de vederi prietenești în
tre premierii R. P. Chineze, Indiei și Birmaniei 
au o deosebită importantă.

După cum transmite agenția Presstrust of 
India. Peter Keuneman, lider al Partidului 
Comunist din Ceylon, a salutat întrevederea 
de la Delhi, scoțînd în evidență faptul că ea 
reprezintă o contribuție la întărirea cauzei 
păcii în Asia și în întreaga lume.

La rîndul său. deputatul Buntheralingem. a 
arătat că întrevederile lui Ciu En-lai cu șefii 
guvernelor indian și birman arată că „con
ducătorii țărilor Asiei au luat în propriile lor 
mîini conducerea problemelor Asiei în folosul 
Asiei" 

de zi, cele două delegații eu căzut de acord a- 
supre următoarelor puncte :

1. Conferința militară de la fața locului va 
discuta și prezenta propuneri referitoare la 
toate chestiunile militare discutate la confe
rințe de ta Geneve.

2. Conferința va discuta și stabili măsurile 
care trebuie luate în vederea aplicări’ tuturor 
acordurilor în chestiunile militare oare eu fost 
realizate ta conferințe de le Geneva.

3. Conferința va discute de asemenea ches
tiunile mil’lere ’vite ta fața locului.

In ce privește ordinea de zi conferința ce
lor două delegații a hotărît să se discute

1. Probleme prizonierilor de război în con
formitate cu acordul real’zat fa conferințe de 
ta Geneva.

2. Realizarea încetării focului.
3. Delimitarea zonelor de regrupare.
4. Problema comisiei mixte.
5. Problemele ridicate de către conferința 

mil’tară de fa Geneva pe care confer’nța mi
litară de 1a fața locului consideră necesar să 
le examineze.

ta măsurile concrete pentru a pune repede ca
păt operațiunilor militare, aceste tratative la 
fața locului sînt utile și necesare. Tratativele 
la fața locului au totdeauna șanse mai mari 
de a fi concrete și realiste.

Delegația înaltului comandament al Arma
tei Populare Vietnameze este conștientă de im
portanța sarcinilor acestei conferințe. Ea va 
depune toate eforturile pentru a da conferinței 
posibilitatea nu numai de a traduce în fapt 
acordurile realizate între cele două părți la 
Geneva, ci și de a prezenta conferinței de la 
Geneva spre examinare propuneri utile în pro
blemele, pe care cele două părți vor găsi nece
sar să le discute pentru a se ajunge cît mai 
curînd la încetarea focului, pentru a încheia 
armistițiul și a restabili pacea în Indochina.

tei „nedumeriri" un purtător de cuvint al 
ministerului de externe francez a insistat tn
tr-o declarație a sa — transmisă de agenția 
„Associated Press" — că Statele Unite au 
fost informate dinainte despre evacuarea 
părții de sud a deltei Fluviului Roșu de că
tre forțele franceze.

Această dispută dovedește, odată mai mult, 
contradicțiile puternice dintre guvernanții 
francezi și americani șl că aceștia din urmă 
sînt nemulțumiți de luarea unei hotărlri prin 
care se abandonează o importantă regiune 
strategică, situată tn nordul Vietnamului.

In prezent, în urma retragerii trupelor fran
ceze, triunghiul defensiv care mai este deținut 
de aceștia începe la Mon-Rai trece prin Tien 
Yen, Fu Lan Tun, Sontai, Fu-Li și Tai Bin. 
Potrivit știrilor transmise de Agenția Vietna
meză de Informații, la 3 iulie, întreaga pro
vincie Hanan piuă la sud de orașul Hanoi a 
fost eliberată in urma retragerii forțelor fran
ceze din Fu-Li, capitala acestei provincii. In 
urma ofensivei unităților armatei populare vi
etnameze, trupele franceze s-au retras în 
grabă spre Hanoi și Haifon. Trupele fran
ceze au fost interceptate în cursul retragerii de 
unități ale armatei populare și au suferit 
pierderi grele. Forțele populare vietnameze au 
intrat in orașele Nam Din, Nin Bin, Bui Su, 
Fat Diem, Tai Bin fiind întimpinate cu en
tuziasm de populația locală.

Situația dezastruoasă a trupelor corpului ex. 
pediționar francez din nordul Vietnamului face 

Plenara Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc 

Unit Polonez
VARȘOVIA 5 (Agerpres). — Coresponden

tul ziarului „Pravda" relatează că ta Varșo
via a avut loc cea de a 2-a plenară a Comi
tetului Central al Partidului Munc’toresc Unit 
Polonez.

Plenara a discutat raportul tov. Zenon No
wak, membru în Biroul Politic al CC al Parti
dului Muncitoresc Un’t Polonez, intitulat 
„Sarcinile curente în domeniul avîntulu' a- 
griculturii, în special în domeniul folosirii 
pămînturi'or înțelenite, a valorificării fîmețelor 
și pășunilor".

La discuțiile pe marginea raportului au luat 
parte 15 persoane. Cuvîntul de încheiere a 
fost rostit de tov. Boleslaw Bierut, prim se- 
cetar al CC al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez.

Plenara o adoptat hotărîrea cu privire la. 
folosirea pămînturilor înțelenite, 1a valorifi
carea fînețelor și pășunilor.

Conferința internațională 
a oamenilor muncii 

din industria metalurgică 
și de construcții de mașini

VIENA 4 (Agerpres). — TASS transmite : 
La 3 iulie s-a deschis la Viena cea de a doua 
conferință internațională a oamenilor muncii 
din Industria metalurgică și de construcții de 
mașini. La lucrările conferinței part’cipă peste 
250 delegați și oaspeți din peste 30 de țări.

Deschizînd conferința, președintele Uniunii 
Internaționale a Sindicatelor oamenilor mun
cii din industria metalurgică și de construcții 
de mașini, Rovoda, și.a exprimat convingerea 
că această conferință va aduce o importantă 
contribuție '.a stabilirea unității de acțiune a 
metalurgiștilor și constructorilor de mașini din 
toate țările în lupta pentru bunăstarea po
poarelor, pentru libertate și pace.

După aprobarea ordine! de zi a conferinței, 
delegații au fost salutați de către Louis Sai- 
liant, secretarul general al Federației Sindi
cale Mondiale.

Raportul cu privire la activitatea Uniunii 
I nternaționa’e, la lupta și întărirea unității 
oamenilor muncii din industria metalurgică 
și de construcții de mașini a fost prezentat de 
Jourdain, secretar general al Uniunii Interna
ționale.

Ga și celelalte ramuri principale ale îndiis- 
‘rlei, a spus Jourdain, în țările capitaliste In
dustria metalurg’că și de construcții de mașini 
s-a dezvoltat și se dezvoltă sub semnul cursei 
înarmărilor, sub semnul concentrării Industriei 
în mlini'e grupurilor monopoliste. Toate a- 
cestea duc la scăderea simțitoare a salariului 
real, ta prelungirea timpului de lucru și la 
creșterea șomajului.

In încheiere, Jourdain a chemat pe metalur- 
giștii și constructorii de mașini din toate ță
rile să întărească unitatea de acțiune pe baza 
luptei pentru majorarea salariilor, împotriva 
creșterii șomajului și a închiderii întreprinde
rilor. pentru pace și independență naționa’ă.

In ședințele din 3 și 4 iulie a celei de a 
doua conferințe internaționale a oamenilor 
muncii din industria metalurgică și de cons
trucții de m.așinț, au început discuțiile pe 
marginea raportului lui Henri Jourdain.

Convorbire
Mendes France — Koenig 

în legătură cu situația 
din Indochina

PARIS 5 (Agerpres). — La 4 iulie o avut loc 
o consfătuire a președintelui Consiliului de Mi
niștri al Franței, Mendes-France, cu generalul 
Koenig, ministrul apărării naționale, precum și 
cu generali' Guillaume și Blanc, înalte perso
nalități militare. La consfătuire s-a discutat 
situația mili ară din Indochina.

In comunicatul transmis de agenția France 
Presse se spune că participant la consfătuire 
au discuta probleme priv’toare ta „măsurile 
militare, a căror adoptare este necesară atît 
pentru a fi satisfăcute nevoile urgente cît și 
pentru ca Franța să fie în stare să continuie 
eventual lupta".

In comunicat se subliniază de asemenea că 
în cursul consfătuirii nu s-a luat nici o hotă- 
rîre, deoarece ,,președintele Consiliului de Mi
niștri nu a cules încă toate informațiile mi
litare și diplomatice care îi vor permite să 
aprecieze situație în ansamblu".

să crească deruta tn rindurile autorităților bao. 
daiste. Agenția „Reuter" anunță că la 4 iulie 
guvernatorul baodaist al Vietnamului de nord 
a demisionat din funcția sa. După cum s-a 
anunțat, el va fi înlocuit cu un comitet admi
nistrativ care va conduce provincia în strînsă 
legătură cu comandamentul militar francez. 
Corespondentul din Saigon al agenției ,,Reu
ter" anunța de asemenea că noul „prim mi. 
nistru" al Vietnamului controlat de francezi, 
Ngo Dinh Diem țntimpină mari greutăți in 
constituirea cabinetului său. Mai mulți fruntași 
baodaiști au refuzat piuă acum să facă parte 
din guvern.

Părăsirea acestei regiuni de către trupele 
colonialiste franceze are o importanță covîrși- 
toare. După cum recunoștea însuși generalul 
Salan, regiunea părăsită are o suprafață de 
2000 mile pătrate și o populație de 2.500.000 de 
oameni. Regiunea deltei Fluviului Roșu re
prezintă una din cele mai bogate regiuni ale 
Asiei. După cum recunoștea cu amărăciune un 
corespondent al agenției americane „Associa
ted Press" „în ciuda a aproape 8 ani de răz
boi crlncen, bogate regiuni ale deltei au produs 
1 milion tone orez anual". Iar mai departe : 
„Hi deltă locuiesc 7 milioane de vietnamezi 
dintre care majoritatea este de mult favora
bilă Vietminului. In momentul de față, Vict- 
minul nu mai are mult de luptat pentru a 
ocupa întreaga deltă. LI deține astăzi 75 la 
sută din întinderea acesteia..."

Evacuarea forțată a unei părți a deltei Flu
viului Roșu de către trupele colonialiste fran
ceze arată limpede că evenimentele militare.din 
Vietnam au luat o asemenea întorsătură In
cit trupele franceze nu mai sînt capabile să 
accepte lupta directă cu trupele armatei popu
lare vietnameze.

Evacuarea deltei Fluviului Roșu reprezintă 
un important succes în lupta poporului viet
namez pentru eliberarea patriei sale. El întă
rește încrederea milioanelor de oameni care 
luptă de peste opt ani împotriva ocupanților 
străini că ora eliberării lor totale și definitive 
este aproape.

E. P.

DIN REPUBLICA POPULARĂ POLONĂ

Oamenii muncii din Polonia democrat-populară își petrec concediile de odihnă 
în cele mai minunate colțuri ale frumoasei lor patrii. In munți și pe malul mării, 
sanatorii și vile confortabile găzduiesc în timpul concediilor pe oamenii muncii

In clișeu: o casă de odihnă în pitoreasca stațiune Zegestow-Zdroj.

Inmînareci Premiului International Stalin »
Pentru întărirea păcii între popoare" 

scriitorului polonez Leon Kruczkowski
MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS transmite: 

In sala Sverdlov din Kremlin a avut loc la 
5 iulie înmtaarea Premiului Internațional 
Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” 
scriitorulu’ polonez Leon Kruczkowsk’. La 
solemnitatea înmînării Premiului au lost de 
față reprezentanți a’ organ’zațiilor obștești 
d’n capitală, muncitori d’n fabricile și uzinele 
d’n Moscova, oameni de șt’ință, ai literaturii 
și artei.

Scriitorul Ilya Ehrenburg, membru în Comi
tetul pentru decernarea Prem’ilor Internațio
nale Stalin „Pentru întărirea păci’ între 
popoare” înmînînd lui Leon Kruczkowski di
ploma și medalia de aur de laureat, l-a feli
citat călduros pentru înalta distincție.

,.Activitatea dvs. înflăcărată și nobilă tn. 
chinată apărării păci’, a spus Ehrenburg, este 
unan’m recunoscută de Comitetul pentru de
cernarea Premiilor Stalin pentru pace. Pentru 
prima oară un cetățean polonez este distins 
cu Premiul Internațional Stalin și mie tm' 
revine marea cinste de a v’-l înmîna dvs. 
scriitor polonez, Sînteți reprezentantul unei 
literaturi cu oare se poate mîndri întreaga 
omenire, literatură oare de la M’ckiewicz și 
Slowacki pînă la contemporanii noștri, a fost 
și rămîne o literatură a onoiarei, conștiințe’ și 
a unei fainii largi,

Sînteț’ reprezentantul unei țări scumpe fie
cărui om sovietic. Marile încercări au apro
piat popoarele noastre. Am fost împreună în 
anii de suferințe. Sîntem împreună și acum,

Opinia publică mondială 
înfierează agresiunea americană în Guatemala

LONDRA 5 (Agerpres). Ziarul englez „Ob
server" publică un art’col în care condamnă 
intervenție americană în Guatemala. Ziarul 
scr’e între altele: „Domnește ’tnpres’e că pur
tarea Departamentului de stat in legătură cu 
criza din Guatemala a fost nu numai nedibace 
dar chiar ridicolă'!. Ziarul arată că afirmațiile 
lu’ Dulles potr’vit cărora „comuniștii guate
malezi reprezintă o primejdie pentru emisfera 
occidentală", sînt „absurde".

„O astfel de exagerare vădită — scrie în 
continuare „Observer" — nu a contribuit ta 
creșterea prestigiului Statelor Unite în Ame
rica Lat’nă. La aceasta nu a contribuit nici 
declarația plină de satisfacție a lui Dulles în 
legătură cu succesul „rebelilor". Ea a însem
nat doar recunoașterea intervenției ameri
cane. Situația din Guatemala cu greu ar putea 
să liniștească pe cineva. Doi colonei care s-au 
unit își string în prezent mina, tar poliția 
operează arestări. Țăranii însă, consideră că 
au fost trădați... Precedentele istorice nu sînt 
de natură să dea speranțe că guvernarea 
juntei militare uzurpatoare „ar putea avea un 
caracter .progresist".

★
MONTEVIDEO 5 (Agerpres). Opinia publică 

din Uruguay înfierează agresiunea americană 
In Guatemala, în urma căre’a a fost răsturnat I

Rezistența poporului guatemalez
NEW YORK 5 (Agerpres). — Potrivit rela

tărilor corespondentului din Guatemala al 
agenției United Press, detașamente de țărani 
guatemalezi înarmați atacă trenur’, vehicule, 
șosele și sate mici. „Junta militară, scrie co
respondentul, a dat ordin soldaților să ares

1 n cîteva rînduri
• La Dobris (regiunea Praga) a avut loc 

plenara Comitetului Central al Uniuni.’ scrii
torilor cehoslovaci. Jan Drda, președintele 
Uniunii, a prezentat un raport în care a ana
lizat sarc’nile ce stau în fața scriitorilor în 
lumina hotărtrilor Congresului el X-lee al 
Partidului Comunist din Cehoslovace, După 
discuții, plenara a adoptat o rezoluție cu pri
vire La convocarea în octombrie 1954 e unei 
conferințe pe țară consacrată poetului Jan 
Neruda, iar in decembre 1954 a unei alte con
ferințe pe țară consacrată problemelor satirei.

0 La Moscova a avut loc ședința Societății 
ruso-palestintene — una din instituțiile de 
cercetări ale Academiei de Șt’ințe a U.R.S.S., 
din oare fac parte oameni'de știință sovietici 
care studiază istoria, cultura și limba popoare
lor Orientului Apropiat.

0 Filmul sovietic în culor’ „Concertul maeș
trilor artei sovietice” se bucură de un mare 
succes La Copenhaga. Sala cinematografului 
„Raalto", în care rulează filmul, este în fie
care zi arhiplină. In ultima săptămînă filmul 
a fost viz'onat de 15.000 de persoane.

0 La 4 iulie, peste 2.000 de londonezi s-au 
adunat în piața Tratailgar La mitingul convo
cat de comitetul districtual din Londra al 
Partidulu’ Comunist dm Marea Britanie. Mi
tingul s-a desfășurat sub lozinca „Să punem 
capăt controlului american asupra Angliei".

0 Majoritatea ziarelor britanice comentea
ză succesul reprezentațiilor date La Londra 
de Teatrul de stat de păpuși din Moscova sub 
conducerea lui S. V. Obnazțov, artist al po
porului al R.S.F.S.R. Criticul teatral al Iul 

în anii marilor speranțe. Noi apărăm împreună 
pacea — a voastră, a noastră — pacea în
tregii lumi",

Ehrenburg a urat lu’ Leon Kruczkowski 
forță, inspirație și fericire.

Au rostii cuvîntăr’ de salut regizorul de 
cinematograf Serghe! Gherasimov, vicepreșe
dinte al Comitetului sovietic pentru apărarea 
păcii, Constantin Simonov, secretar el Uniunii 
scriitorilor sov’et’ci, Zinaida Troițkiaie, repre
zentanta Com’tetului antifascist al femeilor 
sovietice și Iuri Zavadski, reprezentant al 
vieții teatrale.

In cuvîntarea de răspuns, Leon Kruczkowski 
a declarat :

înalta dist’ncție ce mi s-a acordat constituie 
pentru mine cel mai feric’t eveniment pe oare 
îl poate încerca un scriitor contemporan și 
un militant pe tărîrn social. A sluji idealurile 
înaintate ale epocii noastre — tată țelul pen
tru care merită să tră’ești.

Ingădu’ț’-mi dragi prieteni, astăzi, cînd 
primesc această înaltă distincție, să vă făgă- 
duesc în prezența dvs., în prezența reprezen
tanților marelu’ popor sovietic, că pe măsura 
puterilor și posibilităților mele, mă voi stră
dui să fac totul pentru a răspunde ma’ bine, 
mai din plin, titlului de Laureat al Premiului 
Internațional Stalin „Pentru întăr’rea păc’i 
între popoare” ce mi s-a conferit.

Leon Kruczkowski a rostit cuvfate de sa
lut în cinstea prieteniei dintre toate popoa
rele lumii.

guvernul legal al președintelui Arbenz și in
staurată dictatura militară.

Adunarea generală a studenților de ta fa
cultatea de științe umaniste a adoptat o rezo
luție tn pare se declară că Guatemala „a 
căzut victimă unei agresiuni mîrșave, care 
arată cler politice dusă de imperialismul a- 
merioan împotriva m’șcării da eliberare din 
țările Americîl Latine".

„Guatemala — scrie ziarul „El Debate" 
— a avut un guvern ales în mod liber de 
popor. Puterea ei de stat a avut deci un ca
racter democrat. In prezent, în Guatemala 
domnește dictatura militară. Acesta este re
zultatul politicii americane de amestec în tre
burile continentului nostru".

★
BUENOS AIRES 4 (Agerpres). - TASS 

transmite : Opinia publică chiliană condamnă 
crima săvîrșită de imperialismul american 
împotriva poporului din Guatemala și demas
că adevăratele planuri ale monopolurilor ame
ricane față de țările Americii Latine. Ziarul 
„El Siglo" scrie într-un articol redacțional 
că ,,Un’ted Fruit Company" a organizat agre
siunea armată împotriva Guatemalel.

„Episodul dramatic, dar instructiv, cu Gua
temala arată adevărata față a dușmanilor 
(ărilor noastre și trebuie să fie un semnal 
chemînd La vigilență, 1a dublarea eforturilor 
noastre în lupta pentru apărarea intereselor 
naționale".

teze și să dezarmeze pe țăranii asupra că
rora vor fi găsite arme tn districtele tn ca-e 
au loc atacurile". O activitate deosebit de 
intensă a partizanilor se observă în regiunea 
Puerto Bari ios.

„Sunday Times", Cyril Beaumont, scrie: „Nu
ni pot închipui un teatru de păpuși mai fer
mecător. Numeroase personaje, fața și costu
mele lor sînt concepute în așa fel îneît ele 
redau exact figura cerută iar mișcarea fieca
re’ păpuși este ireproșabilă ca într-un balet".

0 O delegaț’e formată din 15 preoți lama 
a părăsit luni Tibetul plecînd spre Pekin 
pentru a face pregătirile necesare în vederea 
apropiatei vizite în R. P. Chineză a celor doi 
șefi spirituali ai Tibetului — Datai Lama 
și Pancen Lama.

0 La 19 falie vor începe în regiunile centrală 
și răsăriteană a e Mării Mediterane manevre 
ale forțelor armate a;e Uniunii Atlanticului de 
nord. La manevre vor participa vase militare 
ale Turciei. S.U.A., Franței, Italie’, Angliei și 
Greciei, precum și unități de aviație americane, 
engleze și italiene,

0 Armata egipteană a început manevre La 
oare participă unități ap-arțfaînd tuturor arme
lor. Manevrele, calificate de presă drept „cele 
mai mari din istoria Egiptului", se desfășoară 
în diferite regiuni din pustiul din răsărit și 
apus și vor dura o lună de zile.

o Ziarul „Danjia" anunță că pe Insula 
Harg, unde se află deținuți politici iranieni, 
bîntuie lepra. Opt persoane contaminate de 
această boală au fost duse la Bușir.

0 Corespondentul din Paris al ziarului 
„New York Times" anunță că primul minis
tru francez Mendes-Fnance ar fi primit și ar 
fi acceptat o invitație din partea președintelu' 
E'senhower de a vizita Statele Unite.

SPORT <
SUCCESELE SPORTIVILOR ROMÎNI 

PESTE HOTARE
Sîmbătă și. duminică pe tacul Dahme de 

lîngă Berl'n, s-a disputat un important con
curs de canotaj. Cu acest pr’lej, alături de 
canotorii dhi Berlinul de est și Berlinul de 
vest, au participat și sportivi romîni. Cano
torii romîni au avut o excelentă comportare, 
fapt care a făcut să se claseze pe pr’mul loc 
ta cine' pro-be de schif. Astfel, la proba de 
patru persoane fără cîrmaci, echipajul ro- 
mîn, compus din Pongraț, Somogh', Măcaan, 
Sîngeac, a trecut pr’mul linia de sosire. La 
simplu băieți, C. Vereș, dovedind o bună pre
gătire s-a clasat pe locul intîi. De asemenea 
sportivii romîni s;au mai clasat pe locur’le 
de frunte la probele : 4 —ț— 1 băieți și fete și 
8 -|- 1 băieți.

+
In cadrul turneului. ce-l întreprind tn R. 

Cehoslovacă, halterofilii romîni (reprezental'- 
va Bucureștiului) au susținut duminică o in- 
tîlnlre cu reprezentativa orașului Bratislava. 
După dispute dîrze, halterofilii orașului Bum 
rești au reușit să cîștige intîln’rea cu scoRți 
de 5-2.

CAMPIONATELE REPUBLICANE
Cea de a doua zi și ultima a campionatului 

republican școlar de atletism, fotbal și basche*, 
d’sputat duminică la București, Ploești și 
R. Vîlcea, s-a încheiat cu rezultate bune. In 
cadrul întrecerilor atletice d:n București, de 
pe stadionul Republicii, finaliștii au luptat cu 
dîrzeuie pentru a obține un loc cît mai bun în 
clasament. Cu această ocazie a ieșit La i-veală 
o serie de noi elemente talentate pr’ntre oare 
notăm pc Xenia Miliutin. la 100 m. plat ș' 
89 m. garduri, cu timpul de 13,1 sec. și 12,f 
sec., I. Karandi ța 400 m. pliat (52,2 sec.) ș 
100 m. plat (11,5) ; Gh. Popescu ta aruncarea 
suliței (55,82 m.) și disc (43,65 m.)

Campionatul de fotbal d’sputat ta Ploeșiî 
a fost cucerit de echipa liceului mixt din Ca
lafat, tar campionatul de baschet, disputat la 
Rînin'cu Vîlcea a fost cîștigat de echipa li
ceului de fete din Giurgiu,

★

Turul camp'onotului categorie' A de baschet 
feminin, s-a încheiat duminică. In ultima eta
pă Știința (Cluj) a dispus de Progresul (Arad) 
cu 60—14, reușind să încheie turul oamp'o 
natului fără <i’ci o infrîngere, cLasîndu-se pe 
primul loc.

FINALA CAMPIONATULUI MONDIAL 
DE FOTBAL

Campionatul mondial de fotbal a luat sfîr- 
șit duminică la Berna, cu d’sputarea jocului 
final d'ntre reprezentativele R. P. Ungare Ș 
German:?! occidentale. Intîlnirea s-a încheia1 
cu un rezultat surpriză : 3-2 în favoarea Ger
manici occidentale. In acest Joc reprezenta
tiva R. P. Ungare s-a resimțit de pe urma 
meciur’lor grele susținute cu Brazilia șl Uru
guay. In primele 8 minute de joc, unguri1 
au înscris două goluri prfa Pușkaș și Czlbor 
In următoarele 10 minute. Germania occiden
tală egalează prin Morlok și Rahn. In minu
tul 84 Rohn înscr’e golul victorios.

Cu două minute înainte de sfîrșitul Jocului, 
echipa R. P. Ungare a marcat un gol, prfa 
Pușkaș, dar arbitrul Ling (Angl'a) nu a o- 
cordat punctul înscris pe motiv de ofsaid.

MECIUL DE ȘAH DINTRE ECHIPELE 
U.R.S.S. ȘI ANGLIEI

LONDRA (Agerpres). — TASS transmite: 
La 3 fal’e s-a desfășurat primul tur al me
ciului de șah dintre echipele URSS și Angliei. 
Prima v’ctorie a echipei sovietice a fost adusă 
de campioana unională Kite Zvorîkina, care 
într-un stil excelent a învins pe N. Sunnucks, 
una dintre cele mai bune șahiste engleze 
Pr’ntr.un ingenios sacrificiu de figură, marele 
maestru Bronștein a obținut victoria în parii 
da cu maestrul englez Golombek. Petrosia 
a cîșt’gat la Milner-Barry, Averbah la Pen 
rose și Boleslavski la Fairhust. Conducînt 
cu măestrie atacul, campioana lumii, Elisabete 
Bîkova, a învins pe Tnanmer.

Patru partfae au fost întrerupte. Smîslov ar' 
avantaj în partida cu Alexander. Gheler 1; 
Broadbent și Taimanov la Barden au superi- 
ritate pozițională. Partida Wade-Keres s-a în 
trerupt cu un pion în plus de partea marelu 
maestru sovietic.

VICTORIILE CANOTORILOR 
SOVIETICI IN ANGLIA

La 3 Iulie în orășelul Henley de lîngă Lon. 
dra, unde se desfășoară tradiționalul concura 
internațional de canotaj academic, s-au dis
putat întîlnirile dintre echipajele care au in
trat în finală.

In cursa de patru persoane echipajul aso
ciației ,,Aripile Sovietelor" e luat startul ală
turi de echipajul Forțelor aeriene militare en
gleze. La început englezii au luat conducerea, 
însă canotorii sovietici i-au ajuns și i-au în
trecut, cîștigînd prima cupă.

Numeroșii spectatori au urmărit cu enioțf1' 
întrecerea schiturilor de opt persoane. In 
start s-au prezentat echipajul „Aripile Sovie
telor" și echipajul clubului englez „Leander" 
alcătuit din cei mai buni canotori ai Angliei. 
Rezultatul acestei curse a hotărît soarta pro. 
miului principal al ,,Regatei de la Henley^ 
Cursa s-a desfășurat sub semnul unei vădfl 
superiorități a canotorilor sovietici care șira? 
întrecut adversarii cu 45 m. Spectatorii au s -- 
lutat cu aplauze furtunoase pe învingător 
care au cucerit premiul „Marele Challan 
ge“. Acest premiu a fost instituit în arri 
1839 și de atunci echipajele străine n-au reu
șit să-1 cîștige decît de nouă ori.

La start se prezintă apoi schlfuNle de do i.' 
persoane. Echipajul clubului sportiv soviet’- 
al asociației „Himik", a învins echipajul O- 
landei.

In felul acesta dintre cele cinci premii in
ternaționale canotorii sovietici au cucerit trei 
printre care premiul-principal al „Regatei di 
la Henley".

SPECTACOLE
CINEMATOGRAFE : Patria, Elena Pavel : 

Cafeneaua de pe bulevard; Republica, I. C. 
Frimu, Tudor Vladimirescu : Fanfan la Tn. 
lipe ; București, înfrățirea între popoare . 
Hamlet ; Maxim Gorchi : Matineu : filme pen
tru cel mici. După amiază : In ghețuri!. 
Oceanului ; Tineri sportivi, Cine-i primit^ 
Grădina progres : Primăvara ; Lumina : 
mă rece ; Victoria : Vacanță cu Andel , Gfa 
Doja : In numele leg’i ; Al Popov : lulta ; 8 
Martie: Brigada lui lonuț și Meciul de fotlnil 
R P Ungeră-Anglia de la Budapesta , Va- 
sile Roaită : Emirul din Buliara ; Unirea, 23 
August: Slugă la doi stăpîni ; Cultural: 
Aventură La oaste!; Constantin David:
Maeștrii baletului rus : Alexandru Sahia : 
Trenul merge spre Răsărit; Flacăra: Marile 
speranțe ; Munca (fost Vergu) : Petroliștii 
din Gaspioa, Sborul în lună; Arta: Primă
vara la Moscova; Popular: Balaurul; M. 
Eminescu : Umbre ; Miorița : Flăcări deasu
pra Asiei ; Moșilor : Viața în citadelă ; Donca 
Simo: Pulbere arg’ntie; llie Pintilie: Pum
nul de fier ; 8 Mai : Corăbiile atacă fortăre
țele (amiralul Uș-acov, seria Il-a) ; Volga: 
Nicholas Nickleby ; 1 Mai : Ernst Thâlmann ; 
Libertății: Balada Siberiei; N. Bâlcescu: 
Sub oraș ; Rahova : Fiul mării.
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